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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Profil der Umfrage

Ausführendes Institut: Institut für Strategieanalysen (ISA)

Auftraggeber: Land Niederösterreich

Feldarbeit: Triple M Matzka Insights

Zielgruppe: Niederösterreichische Wohnbevölkerung ab 16 Jahren

Stichprobengröße: 1.500 Befragte

Methode: Kombination von telefonischer Berfragung (CATI) und Online-Befragung (CAWI)

Max. Schwankungsbreite: ±2,5 Prozentpunkte (bei 1.500 Befragten)

Feldphase: 19. Dezember 2024 - 10. Februar 2025

Hinweis: In wenigen Untergruppen wird die Fallzahl von 100 Befragten unterschritten und die Schwankungsbreite dadurch
entsprechend erhöht. Der Vollständigkeit halber wurden alle Untergruppen dennoch in diesem Tabellenband angeführt.
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Struktur der Umfrage

Absolut
(ungewichtet)

n=1500gesamt

Anteil
(gewichtet)

Geschlecht

n=731Männlich

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

100 %

49 %

51 %

17 %

23 %

26 %

34 %

13 %

51 %

21 %

15 %

57 %

5 %

31 %

8 %

8 %

72 %

7 %

12 %

64 %

36 %
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Absolut
(ungewichtet)

n=1500gesamt

Anteil
(gewichtet)

Urbanisierungsgrad

n=764Mittel

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

100 %

52 %

48 %

37 %

12 %

20 %

9 %

22 %

7 %

52 %

30 %

11 %

20 %

52 %

27 %

28 %

55 %

13 %

4 %

28 %

40 %

32 %

31 %

38 %

31 %
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Absolut
(ungewichtet)

n=1500gesamt

Anteil
(gewichtet)

Vereinstätigkeit

n=548Ja

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

100 %

37 %

63 %

20 %

40 %

19 %

14 %

7 %

59 %

7 %

11 %

22 %

Tabellenband Seite 5 von 242
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Frage 1: Wenn Sie einmal alles zusammennehmen, wie zufrieden sind Sie derzeit mit Ihrer Lebenssituation?

n=1500gesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden

Geschlecht

Eher nicht
zufrieden

n=731Männlich

Gar nicht
zufrieden

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

28 %

28 %

28 %

27 %

24 %

27 %

31 %

36 %

24 %

26 %

38 %

28 %

27 %

30 %

18 %

19 %

26 %

35 %

38 %

31 %

22 %

55 %

55 %

54 %

58 %

56 %

52 %

54 %

52 %

56 %

58 %

50 %

57 %

57 %

54 %

45 %

58 %

58 %

55 %

49 %

53 %

59 %

13 %

12 %

14 %

12 %

14 %

14 %

12 %

7 %

15 %

12 %

9 %

12 %

12 %

12 %

19 %

17 %

12 %

10 %

12 %

13 %

13 %

4 %

4 %

4 %

4 %

5 %

7 %

2 %

5 %

5 %

4 %

2 %

3 %

4 %

4 %

17 %

6 %

3 %

0 %

1 %

3 %

6 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %
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Frage 1: Wenn Sie einmal alles zusammennehmen, wie zufrieden sind Sie derzeit mit Ihrer Lebenssituation?
[Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
zufrieden

n=764Mittel

Gar nicht
zufrieden

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

28 %

28 %

26 %

27 %

30 %

29 %

26 %

24 %

31 %

29 %

26 %

25 %

49 %

28 %

11 %

100 %

0 %

0 %

0 %

39 %

20 %

28 %

36 %

21 %

28 %

55 %

54 %

57 %

55 %

52 %

52 %

61 %

60 %

53 %

56 %

63 %

51 %

47 %

61 %

49 %

0 %

100 %

0 %

0 %

52 %

53 %

58 %

50 %

55 %

58 %

13 %

13 %

12 %

12 %

14 %

14 %

11 %

14 %

14 %

13 %

9 %

18 %

4 %

10 %

26 %

0 %

0 %

100 %

0 %

7 %

18 %

11 %

11 %

16 %

12 %

4 %

4 %

4 %

5 %

4 %

4 %

3 %

2 %

2 %

3 %

2 %

6 %

1 %

1 %

13 %

0 %

0 %

0 %

100 %

1 %

8 %

2 %

2 %

8 %

2 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %
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Frage 1: Wenn Sie einmal alles zusammennehmen, wie zufrieden sind Sie derzeit mit Ihrer Lebenssituation?
[Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden

Vereinstätigkeit

Eher nicht
zufrieden

n=548Ja

Gar nicht
zufrieden

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

28 %

32 %

25 %

23 %

28 %

25 %

32 %

35 %

33 %

17 %

25 %

17 %

55 %

56 %

55 %

54 %

57 %

53 %

54 %

53 %

55 %

58 %

57 %

54 %

13 %

10 %

14 %

15 %

11 %

17 %

11 %

9 %

9 %

19 %

14 %

20 %

4 %

2 %

6 %

7 %

3 %

4 %

3 %

4 %

3 %

6 %

4 %

8 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Die Welt

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

8 %

9 %

8 %

14 %

9 %

7 %

7 %

24 %

5 %

7 %

9 %

9 %

18 %

6 %

8 %

12 %

9 %

6 %

6 %

8 %

10 %

81 %

80 %

82 %

76 %

81 %

84 %

81 %

64 %

84 %

84 %

81 %

82 %

67 %

81 %

83 %

75 %

82 %

89 %

85 %

82 %

80 %

9 %

9 %

9 %

10 %

9 %

8 %

9 %

10 %

9 %

8 %

9 %

8 %

14 %

9 %

8 %

13 %

8 %

5 %

7 %

9 %

10 %

2 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

3 %

2 %

2 %

1 %

1 %

1 %

2 %

4 %

1 %

0 %

1 %

0 %

1 %

2 %

1 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Die Welt [Fort-
setzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

8 %

9 %

7 %

7 %

6 %

10 %

8 %

9 %

5 %

6 %

12 %

15 %

11 %

9 %

5 %

14 %

8 %

1 %

1 %

25 %

3 %

2 %

16 %

4 %

7 %

81 %

82 %

82 %

85 %

83 %

79 %

79 %

80 %

85 %

85 %

80 %

76 %

79 %

78 %

88 %

73 %

82 %

91 %

91 %

66 %

92 %

81 %

71 %

87 %

83 %

9 %

8 %

10 %

7 %

10 %

9 %

10 %

11 %

11 %

9 %

8 %

7 %

9 %

11 %

5 %

11 %

9 %

9 %

6 %

9 %

4 %

16 %

11 %

8 %

9 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

0 %

0 %

0 %

0 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

2 %

0 %

2 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Die Welt [Fort-
setzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

8 %

11 %

7 %

10 %

7 %

10 %

9 %

6 %

8 %

8 %

12 %

6 %

81 %

78 %

82 %

80 %

83 %

76 %

82 %

82 %

81 %

82 %

73 %

86 %

9 %

9 %

9 %

7 %

9 %

11 %

8 %

11 %

9 %

10 %

14 %

7 %

2 %

1 %

2 %

2 %

1 %

2 %

1 %

1 %

2 %

0 %

1 %

1 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Europa

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

14 %

14 %

13 %

25 %

11 %

9 %

13 %

24 %

9 %

15 %

17 %

13 %

29 %

11 %

17 %

11 %

14 %

11 %

11 %

11 %

17 %

70 %

69 %

70 %

54 %

73 %

76 %

70 %

57 %

74 %

69 %

66 %

73 %

46 %

70 %

61 %

82 %

72 %

75 %

70 %

72 %

65 %

15 %

15 %

14 %

19 %

13 %

13 %

14 %

16 %

15 %

14 %

15 %

13 %

22 %

16 %

19 %

8 %

12 %

14 %

17 %

15 %

15 %

2 %

2 %

3 %

2 %

3 %

1 %

3 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

3 %

2 %

0 %

2 %

0 %

2 %

2 %

3 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Europa [Fortset-
zung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

14 %

14 %

12 %

12 %

13 %

15 %

12 %

13 %

13 %

8 %

18 %

17 %

16 %

15 %

9 %

21 %

12 %

6 %

9 %

34 %

7 %

4 %

23 %

7 %

13 %

70 %

71 %

70 %

71 %

71 %

67 %

70 %

72 %

77 %

77 %

68 %

67 %

66 %

68 %

75 %

60 %

72 %

81 %

73 %

51 %

84 %

69 %

62 %

82 %

66 %

15 %

13 %

15 %

14 %

13 %

16 %

17 %

13 %

8 %

13 %

13 %

13 %

15 %

15 %

14 %

17 %

14 %

12 %

13 %

12 %

9 %

25 %

13 %

11 %

20 %

2 %

2 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

5 %

2 %

0 %

2 %

3 %

1 %

1 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Europa [Fortset-
zung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

14 %

17 %

12 %

14 %

12 %

17 %

11 %

19 %

13 %

12 %

16 %

13 %

70 %

66 %

72 %

71 %

70 %

66 %

72 %

65 %

69 %

74 %

64 %

73 %

15 %

15 %

14 %

12 %

16 %

15 %

15 %

14 %

16 %

14 %

17 %

12 %

2 %

2 %

2 %

4 %

1 %

3 %

1 %

2 %

2 %

0 %

4 %

2 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Österreich

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

15 %

16 %

14 %

22 %

15 %

12 %

14 %

28 %

12 %

13 %

17 %

14 %

26 %

14 %

20 %

19 %

14 %

14 %

13 %

14 %

17 %

67 %

67 %

68 %

61 %

67 %

74 %

65 %

54 %

71 %

69 %

61 %

69 %

55 %

65 %

70 %

71 %

69 %

71 %

68 %

68 %

66 %

16 %

17 %

16 %

15 %

17 %

13 %

19 %

15 %

15 %

16 %

21 %

16 %

16 %

18 %

9 %

10 %

16 %

15 %

19 %

17 %

16 %

2 %

1 %

2 %

2 %

1 %

1 %

2 %

3 %

2 %

1 %

1 %

1 %

2 %

2 %

1 %

0 %

2 %

0 %

0 %

2 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Österreich [Fort-
setzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

15 %

15 %

13 %

14 %

14 %

15 %

15 %

15 %

9 %

11 %

17 %

19 %

18 %

17 %

10 %

23 %

14 %

6 %

10 %

44 %

5 %

3 %

28 %

7 %

12 %

67 %

68 %

68 %

70 %

66 %

67 %

68 %

67 %

74 %

71 %

69 %

60 %

61 %

64 %

78 %

52 %

70 %

84 %

81 %

43 %

89 %

62 %

55 %

80 %

64 %

16 %

15 %

16 %

15 %

18 %

15 %

16 %

16 %

16 %

16 %

14 %

19 %

19 %

18 %

11 %

23 %

15 %

9 %

7 %

12 %

6 %

33 %

15 %

12 %

23 %

2 %

1 %

2 %

1 %

2 %

3 %

1 %

2 %

1 %

1 %

0 %

2 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

1 %

0 %

2 %

2 %

1 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Österreich [Fort-
setzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

15 %

16 %

14 %

16 %

12 %

19 %

15 %

18 %

14 %

7 %

17 %

17 %

67 %

65 %

69 %

68 %

68 %

64 %

68 %

64 %

64 %

80 %

65 %

73 %

16 %

18 %

15 %

14 %

18 %

15 %

16 %

18 %

20 %

11 %

17 %

9 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

0 %

2 %

2 %

1 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Niederösterreich

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

27 %

27 %

27 %

33 %

26 %

23 %

28 %

44 %

25 %

24 %

24 %

26 %

36 %

28 %

30 %

28 %

25 %

34 %

24 %

27 %

29 %

39 %

39 %

39 %

36 %

39 %

42 %

39 %

26 %

41 %

43 %

40 %

39 %

35 %

40 %

37 %

37 %

40 %

38 %

38 %

41 %

37 %

31 %

32 %

30 %

29 %

32 %

33 %

31 %

27 %

32 %

31 %

33 %

33 %

25 %

29 %

31 %

34 %

33 %

27 %

35 %

31 %

32 %

2 %

1 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

4 %

3 %

2 %

2 %

2 %

0 %

3 %

2 %

3 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Niederösterreich
[Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

27 %

26 %

28 %

25 %

27 %

30 %

23 %

29 %

20 %

25 %

26 %

28 %

34 %

29 %

19 %

38 %

26 %

15 %

9 %

100 %

0 %

0 %

52 %

9 %

25 %

39 %

40 %

38 %

40 %

42 %

37 %

40 %

37 %

44 %

39 %

40 %

41 %

31 %

38 %

47 %

29 %

38 %

56 %

73 %

0 %

100 %

0 %

24 %

64 %

26 %

31 %

31 %

31 %

31 %

30 %

31 %

37 %

30 %

37 %

35 %

32 %

25 %

33 %

30 %

32 %

32 %

33 %

28 %

15 %

0 %

0 %

100 %

22 %

25 %

48 %

2 %

3 %

2 %

4 %

1 %

2 %

0 %

3 %

0 %

2 %

2 %

6 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

1 %

3 %

0 %

0 %

0 %

1 %

2 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Niederösterreich
[Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

27 %

29 %

26 %

27 %

25 %

28 %

31 %

31 %

28 %

27 %

26 %

25 %

39 %

37 %

41 %

39 %

40 %

40 %

37 %

36 %

37 %

38 %

41 %

44 %

31 %

32 %

31 %

31 %

33 %

29 %

31 %

33 %

32 %

32 %

31 %

30 %

2 %

2 %

2 %

4 %

2 %

3 %

1 %

0 %

2 %

4 %

2 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihre Heimatregion

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

35 %

37 %

33 %

43 %

36 %

29 %

34 %

50 %

31 %

33 %

38 %

34 %

43 %

35 %

36 %

36 %

33 %

45 %

28 %

33 %

38 %

28 %

27 %

29 %

26 %

27 %

34 %

25 %

24 %

30 %

27 %

27 %

29 %

24 %

26 %

37 %

26 %

30 %

24 %

29 %

29 %

28 %

35 %

35 %

35 %

27 %

35 %

35 %

39 %

25 %

36 %

39 %

34 %

36 %

28 %

37 %

24 %

38 %

35 %

30 %

43 %

37 %

32 %

2 %

1 %

2 %

3 %

2 %

1 %

1 %

2 %

2 %

1 %

2 %

1 %

6 %

2 %

3 %

0 %

2 %

0 %

0 %

1 %

3 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihre Heimatregion
[Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

35 %

35 %

35 %

32 %

42 %

38 %

32 %

34 %

20 %

33 %

37 %

35 %

42 %

38 %

23 %

47 %

34 %

19 %

16 %

78 %

17 %

21 %

58 %

20 %

31 %

28 %

30 %

26 %

31 %

25 %

26 %

26 %

28 %

40 %

28 %

28 %

30 %

22 %

25 %

39 %

18 %

27 %

44 %

63 %

9 %

56 %

12 %

18 %

45 %

17 %

35 %

33 %

37 %

35 %

32 %

34 %

41 %

36 %

40 %

38 %

33 %

34 %

35 %

35 %

35 %

34 %

37 %

35 %

18 %

12 %

27 %

66 %

21 %

34 %

51 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

1 %

2 %

0 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

2 %

2 %

3 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihre Heimatregion
[Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

35 %

40 %

32 %

36 %

32 %

39 %

34 %

38 %

36 %

28 %

38 %

32 %

28 %

24 %

31 %

29 %

29 %

28 %

28 %

24 %

25 %

33 %

32 %

34 %

35 %

35 %

35 %

33 %

38 %

30 %

37 %

37 %

37 %

37 %

28 %

33 %

2 %

1 %

2 %

2 %

1 %

3 %

0 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihre Heimatge-
meinde

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

39 %

41 %

37 %

42 %

40 %

34 %

40 %

52 %

36 %

37 %

40 %

39 %

37 %

37 %

41 %

44 %

38 %

51 %

36 %

38 %

39 %

27 %

25 %

29 %

25 %

28 %

33 %

24 %

19 %

29 %

27 %

27 %

28 %

25 %

24 %

34 %

30 %

28 %

23 %

27 %

27 %

27 %

32 %

32 %

32 %

30 %

30 %

31 %

35 %

27 %

33 %

34 %

30 %

31 %

36 %

36 %

23 %

25 %

31 %

23 %

36 %

33 %

30 %

2 %

2 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

3 %

2 %

2 %

3 %

2 %

2 %

2 %

3 %

1 %

2 %

3 %

0 %

1 %

3 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihre Heimatge-
meinde [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

39 %

38 %

40 %

37 %

46 %

40 %

38 %

37 %

30 %

41 %

38 %

40 %

48 %

40 %

29 %

54 %

37 %

21 %

14 %

77 %

21 %

29 %

61 %

22 %

38 %

27 %

31 %

23 %

30 %

24 %

24 %

23 %

27 %

34 %

25 %

30 %

30 %

19 %

25 %

38 %

18 %

25 %

44 %

68 %

9 %

52 %

12 %

20 %

41 %

18 %

32 %

29 %

36 %

30 %

29 %

33 %

39 %

34 %

36 %

32 %

30 %

27 %

31 %

33 %

31 %

27 %

36 %

33 %

13 %

13 %

26 %

57 %

17 %

35 %

44 %

2 %

3 %

2 %

3 %

1 %

3 %

1 %

2 %

0 %

2 %

2 %

4 %

1 %

2 %

3 %

2 %

2 %

1 %

5 %

1 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihre Heimatge-
meinde [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

39 %

45 %

35 %

43 %

37 %

40 %

40 %

34 %

41 %

31 %

42 %

35 %

27 %

22 %

30 %

27 %

27 %

30 %

25 %

23 %

25 %

21 %

31 %

33 %

32 %

31 %

32 %

27 %

35 %

27 %

33 %

42 %

33 %

46 %

27 %

28 %

2 %

2 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

3 %

1 %

3 %
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Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihr persönliches
Leben

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es hat
sich nichts

verändert

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

48 %

49 %

47 %

63 %

48 %

42 %

45 %

65 %

43 %

43 %

57 %

50 %

70 %

43 %

39 %

48 %

50 %

50 %

51 %

47 %

51 %

24 %

20 %

27 %

19 %

28 %

27 %

21 %

17 %

26 %

25 %

18 %

23 %

14 %

22 %

36 %

21 %

25 %

11 %

20 %

22 %

25 %

27 %

30 %

24 %

17 %

22 %

29 %

32 %

18 %

29 %

30 %

23 %

25 %

16 %

32 %

22 %

29 %

23 %

37 %

29 %

30 %

21 %

2 %

1 %

3 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

2 %

1 %

1 %

0 %

3 %

2 %

2 %

1 %

2 %

0 %

1 %

3 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihr persönliches
Leben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es hat
sich nichts

verändert

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

48 %

48 %

48 %

44 %

50 %

53 %

46 %

49 %

50 %

49 %

53 %

45 %

60 %

54 %

29 %

74 %

46 %

17 %

3 %

76 %

36 %

39 %

63 %

37 %

48 %

24 %

23 %

24 %

27 %

21 %

20 %

22 %

22 %

25 %

24 %

21 %

24 %

12 %

18 %

44 %

5 %

19 %

60 %

89 %

9 %

40 %

17 %

16 %

34 %

18 %

27 %

27 %

27 %

27 %

28 %

25 %

29 %

27 %

25 %

25 %

24 %

29 %

28 %

27 %

25 %

20 %

33 %

20 %

5 %

15 %

23 %

42 %

18 %

27 %

33 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

2 %

1 %

0 %

1 %

1 %

2 %

0 %

1 %

3 %

0 %

2 %

2 %

3 %

0 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %
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Frage 2: Und wie haben sich die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre
Heimatgemeinde und Ihr persönliches Leben in den vergangenen fünf Jahren entwickelt? - Ihr persönliches
Leben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es hat
sich nichts

verändert

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

48 %

56 %

44 %

44 %

48 %

48 %

51 %

57 %

51 %

40 %

50 %

42 %

24 %

16 %

28 %

29 %

23 %

23 %

21 %

16 %

19 %

30 %

26 %

33 %

27 %

27 %

26 %

25 %

28 %

26 %

26 %

27 %

28 %

29 %

22 %

24 %

2 %

1 %

2 %

2 %

1 %

2 %

2 %

0 %

2 %

2 %

2 %

1 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Die Welt

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es wird
sich nichts
verändern

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

17 %

18 %

16 %

20 %

20 %

16 %

14 %

24 %

13 %

18 %

21 %

19 %

22 %

12 %

15 %

18 %

17 %

27 %

27 %

17 %

16 %

62 %

61 %

62 %

61 %

59 %

62 %

64 %

43 %

67 %

62 %

61 %

60 %

56 %

65 %

69 %

66 %

61 %

47 %

55 %

61 %

63 %

16 %

15 %

16 %

15 %

18 %

16 %

14 %

25 %

15 %

14 %

12 %

16 %

20 %

14 %

12 %

15 %

17 %

18 %

13 %

15 %

16 %

6 %

6 %

6 %

4 %

4 %

6 %

8 %

7 %

6 %

5 %

6 %

5 %

3 %

9 %

4 %

2 %

5 %

7 %

4 %

6 %

5 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Die Welt [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es wird
sich nichts
verändern

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

17 %

16 %

17 %

16 %

18 %

15 %

20 %

17 %

20 %

18 %

20 %

21 %

20 %

19 %

11 %

23 %

16 %

11 %

1 %

24 %

14 %

14 %

47 %

4 %

6 %

62 %

63 %

63 %

65 %

65 %

58 %

62 %

61 %

57 %

65 %

55 %

54 %

58 %

61 %

66 %

53 %

64 %

70 %

75 %

49 %

69 %

64 %

39 %

91 %

56 %

16 %

14 %

16 %

14 %

12 %

17 %

14 %

18 %

20 %

13 %

19 %

21 %

13 %

15 %

17 %

16 %

15 %

17 %

18 %

22 %

12 %

15 %

12 %

4 %

36 %

6 %

7 %

4 %

5 %

5 %

9 %

4 %

4 %

2 %

4 %

6 %

4 %

8 %

5 %

6 %

8 %

5 %

3 %

6 %

5 %

5 %

7 %

3 %

0 %

3 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Die Welt [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

17 %

18 %

16 %

14 %

15 %

22 %

13 %

27 %

17 %

15 %

18 %

15 %

62 %

58 %

64 %

62 %

63 %

59 %

66 %

53 %

61 %

61 %

57 %

67 %

16 %

19 %

14 %

15 %

16 %

15 %

17 %

16 %

16 %

20 %

19 %

13 %

6 %

5 %

6 %

9 %

5 %

4 %

4 %

4 %

6 %

4 %

6 %

6 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Europa

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es wird
sich nichts
verändern

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

20 %

21 %

19 %

26 %

22 %

15 %

19 %

28 %

15 %

24 %

24 %

21 %

30 %

16 %

19 %

15 %

20 %

30 %

32 %

20 %

20 %

57 %

57 %

57 %

52 %

57 %

62 %

57 %

39 %

63 %

57 %

55 %

57 %

49 %

58 %

60 %

66 %

58 %

45 %

50 %

57 %

59 %

17 %

16 %

18 %

18 %

16 %

18 %

17 %

26 %

17 %

14 %

14 %

17 %

17 %

17 %

16 %

15 %

17 %

18 %

14 %

17 %

16 %

6 %

5 %

7 %

4 %

5 %

5 %

8 %

7 %

6 %

5 %

7 %

5 %

4 %

8 %

4 %

5 %

5 %

7 %

4 %

6 %

6 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Europa [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es wird
sich nichts
verändern

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

20 %

20 %

20 %

20 %

20 %

19 %

24 %

19 %

29 %

20 %

22 %

24 %

24 %

21 %

16 %

27 %

19 %

13 %

3 %

29 %

16 %

17 %

53 %

4 %

10 %

57 %

57 %

59 %

61 %

61 %

54 %

56 %

54 %

51 %

61 %

52 %

57 %

52 %

57 %

61 %

47 %

58 %

69 %

74 %

42 %

67 %

58 %

34 %

91 %

47 %

17 %

16 %

18 %

14 %

15 %

19 %

14 %

22 %

17 %

15 %

19 %

17 %

16 %

17 %

17 %

20 %

17 %

14 %

13 %

24 %

12 %

18 %

11 %

4 %

42 %

6 %

7 %

4 %

5 %

5 %

8 %

5 %

4 %

4 %

4 %

7 %

2 %

8 %

4 %

6 %

6 %

6 %

4 %

10 %

5 %

5 %

6 %

2 %

1 %

2 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Europa [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

20 %

23 %

18 %

21 %

17 %

26 %

15 %

29 %

20 %

13 %

21 %

22 %

57 %

52 %

60 %

57 %

60 %

52 %

60 %

52 %

57 %

61 %

54 %

59 %

17 %

21 %

15 %

13 %

19 %

17 %

20 %

14 %

18 %

23 %

17 %

14 %

6 %

4 %

7 %

9 %

5 %

5 %

5 %

5 %

6 %

2 %

8 %

5 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Österreich

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es wird
sich nichts
verändern

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

25 %

25 %

25 %

30 %

27 %

21 %

24 %

32 %

22 %

27 %

26 %

26 %

39 %

21 %

26 %

19 %

24 %

32 %

36 %

25 %

25 %

50 %

50 %

49 %

48 %

49 %

54 %

48 %

38 %

53 %

51 %

47 %

51 %

42 %

49 %

49 %

62 %

53 %

34 %

43 %

48 %

53 %

20 %

20 %

20 %

18 %

20 %

20 %

21 %

22 %

20 %

17 %

20 %

19 %

17 %

22 %

20 %

19 %

19 %

25 %

16 %

21 %

17 %

6 %

5 %

6 %

4 %

4 %

5 %

7 %

9 %

5 %

5 %

7 %

5 %

2 %

8 %

4 %

0 %

5 %

9 %

4 %

6 %

5 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Österreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es wird
sich nichts
verändern

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

25 %
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27 %

25 %

24 %

25 %

30 %

25 %

26 %

27 %

24 %

20 %

28 %

27 %

21 %

32 %

24 %

19 %

9 %

39 %

18 %

21 %

71 %
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49 %
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47 %
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55 %

45 %

49 %

55 %

40 %

51 %

59 %

71 %

32 %

62 %

49 %

19 %

91 %

37 %

20 %

19 %

20 %

17 %

19 %

22 %

17 %

24 %

16 %

17 %

22 %

20 %

20 %

21 %

18 %

22 %

20 %

18 %

13 %

25 %

14 %

24 %

9 %

6 %

51 %

6 %

6 %

4 %
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6 %

8 %

4 %

4 %

5 %

3 %

6 %

5 %

6 %
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6 %

6 %

5 %

4 %

7 %

4 %

5 %

6 %

1 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Österreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Niederösterreich

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es wird
sich nichts
verändern

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich
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n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter
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Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Niederösterreich [Fortsetzung]
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n=195Eher nicht zufrieden
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n=437Keine Veränderung
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Niederösterreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihre Heimatregion

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es wird
sich nichts
verändern

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich
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n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihre Heimatregion [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es wird
sich nichts
verändern

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihre Heimatregion [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihre Heimatgemeinde

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Geschlecht

Es wird
sich nichts
verändern

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihre Heimatgemeinde [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Urbanisierungsgrad

Es wird
sich nichts
verändern

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich
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n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihre Heimatgemeinde [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihr persönliches Leben
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Tätigkeit
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Beruf
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihr persönliches Leben [Fortsetzung]
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Zufriedenheit mit
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23 %

24 %

24 %

34 %

24 %

21 %

23 %

29 %

28 %

28 %

23 %

26 %

29 %

20 %

17 %

26 %

24 %

31 %

11 %

22 %

50 %

6 %

7 %

5 %

7 %

8 %

6 %

6 %

4 %

5 %

5 %

5 %

5 %

6 %

6 %

7 %

6 %

6 %

7 %

5 %

5 %

6 %

7 %

1 %

4 %

2 %
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Frage 3: Wenn Sie einmal rund zehn Jahre in die Zukunft denken, an das Jahr 2035: Wie werden sich aus
Ihrer Sicht die Welt, Europa, Österreich, Niederösterreich, Ihre Heimatregion, Ihre Heimatgemeinde und Ihr
persönliches Leben im Jahr 2035 entwickelt haben? - Ihr persönliches Leben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Eher positiv Eher negativ

Vereinstätigkeit

Es wird
sich nichts
verändern

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

46 %

51 %

43 %

39 %

40 %

54 %

54 %

52 %

45 %

43 %

44 %

48 %

22 %

16 %

25 %

22 %

25 %

19 %

18 %

20 %

20 %

30 %

22 %

23 %

27 %

28 %

26 %

28 %

30 %

21 %

23 %

23 %

29 %

21 %

28 %

23 %

6 %

5 %

7 %

11 %

5 %

6 %

5 %

5 %

6 %

6 %

6 %

6 %
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Frage 4: Glauben Sie, dass Sie 2035 noch in Niederösterreich wohnen, oder glauben Sie, dass Sie woanders
wohnen?

n=1500gesamt

2035 werde
ich noch in NÖ

wohnen

2035 werde
ich woanders

wohnen

Geschlecht

Keine Angabe

n=731Männlich

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

81 %

83 %

79 %

63 %

82 %

86 %

86 %

79 %

83 %

79 %

81 %

85 %

49 %

85 %

62 %

86 %

85 %

84 %

82 %

88 %

70 %

14 %

12 %

15 %

33 %

14 %

9 %

7 %

15 %

12 %

18 %

13 %

12 %

43 %

7 %

30 %

13 %

11 %

14 %

14 %

8 %

24 %

5 %

5 %

6 %

4 %

5 %

5 %

7 %

6 %

6 %

4 %

6 %

4 %

8 %

8 %

7 %

2 %

4 %

2 %

4 %

4 %

6 %
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Frage 4: Glauben Sie, dass Sie 2035 noch in Niederösterreich wohnen, oder glauben Sie, dass Sie woanders
wohnen? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

2035 werde
ich noch in NÖ

wohnen

2035 werde
ich woanders

wohnen

Urbanisierungsgrad

Keine Angabe

n=764Mittel

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

81 %

79 %

85 %

78 %

89 %

84 %

89 %

79 %

89 %

88 %

82 %

74 %

86 %

82 %

76 %

88 %

82 %

70 %

53 %

87 %

76 %

83 %

85 %

78 %

83 %

14 %

16 %

9 %

17 %

5 %

10 %

7 %

16 %

11 %

9 %

14 %

20 %

10 %

13 %

18 %

9 %

12 %

25 %

31 %

11 %

17 %

12 %

13 %

15 %

13 %

5 %

5 %

6 %

5 %

5 %

6 %

4 %

5 %

0 %

3 %

4 %

6 %

4 %

5 %

6 %

4 %

5 %

6 %

16 %

2 %

7 %

5 %

2 %

7 %

4 %
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Frage 4: Glauben Sie, dass Sie 2035 noch in Niederösterreich wohnen, oder glauben Sie, dass Sie woanders
wohnen? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

2035 werde
ich noch in NÖ

wohnen

2035 werde
ich woanders

wohnen

Vereinstätigkeit

Keine Angabe

n=548Ja

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

81 %

86 %

78 %

81 %

84 %

73 %

81 %

87 %

87 %

74 %

65 %

76 %

14 %

10 %

16 %

11 %

11 %

22 %

16 %

10 %

9 %

21 %

30 %

16 %

5 %

3 %

6 %

8 %

6 %

4 %

2 %

3 %

4 %

4 %

6 %

8 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Arbeitsmarkt

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

6 %

6 %

5 %

8 %

7 %

5 %

5 %

16 %

4 %

5 %

6 %

5 %

8 %

6 %

11 %

7 %

5 %

2 %

5 %

6 %

6 %

32 %

32 %

32 %

34 %

39 %

30 %

28 %

31 %

31 %

33 %

35 %

36 %

33 %

28 %

22 %

38 %

35 %

40 %

39 %

33 %

32 %

44 %

43 %

45 %

44 %

42 %

46 %

44 %

37 %

47 %

44 %

40 %

44 %

40 %

44 %

47 %

41 %

44 %

49 %

43 %

43 %

46 %

12 %

13 %

12 %

10 %

10 %

15 %

13 %

9 %

14 %

10 %

14 %

11 %

12 %

13 %

17 %

13 %

12 %

8 %

8 %

12 %

12 %

5 %

6 %

5 %

5 %

2 %

4 %

9 %

7 %

4 %

8 %

5 %

3 %

7 %

9 %

3 %

2 %

4 %

1 %

5 %

6 %

4 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Arbeitsmarkt [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

6 %

6 %

5 %

5 %

7 %

6 %

5 %

5 %

2 %

4 %

8 %

6 %

9 %

6 %

3 %

10 %

5 %

2 %

3 %

12 %

3 %

4 %

9 %

2 %

8 %

32 %

32 %

32 %

28 %

41 %

37 %

29 %

32 %

42 %

37 %

37 %

26 %

38 %

35 %

23 %

38 %

34 %

19 %

15 %

44 %

25 %

31 %

43 %

24 %

34 %

44 %

43 %

45 %

47 %

42 %

40 %

50 %

42 %

46 %

46 %

39 %

48 %

40 %

42 %

51 %

39 %

45 %

53 %

41 %

35 %

47 %

48 %

37 %

50 %

43 %

12 %

13 %

12 %

13 %

7 %

12 %

13 %

15 %

6 %

10 %

13 %

18 %

8 %

11 %

18 %

7 %

11 %

22 %

37 %

6 %

19 %

9 %

9 %

19 %

8 %

5 %

5 %

6 %

7 %

3 %

6 %

3 %

6 %

4 %

3 %

4 %

2 %

5 %

5 %

5 %

6 %

5 %

4 %

4 %

3 %

4 %

7 %

2 %

4 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Arbeitsmarkt [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

6 %

8 %

5 %

5 %

6 %

8 %

5 %

6 %

6 %

5 %

10 %

5 %

32 %

33 %

32 %

31 %

29 %

36 %

37 %

34 %

33 %

25 %

30 %

33 %

44 %

44 %

44 %

45 %

45 %

42 %

43 %

46 %

43 %

48 %

43 %

46 %

12 %

11 %

13 %

12 %

14 %

10 %

12 %

10 %

12 %

14 %

12 %

14 %

5 %

5 %

6 %

6 %

6 %

4 %

3 %

4 %

6 %

8 %

5 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Wirtschaft

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

6 %

7 %

6 %

7 %

5 %

7 %

6 %

13 %

4 %

5 %

8 %

5 %

10 %

5 %

11 %

7 %

5 %

4 %

8 %

6 %

6 %

34 %

34 %

34 %

42 %

39 %

30 %

30 %

36 %

30 %

40 %

36 %

37 %

37 %

30 %

30 %

37 %

37 %

37 %

34 %

33 %

36 %

43 %

43 %

42 %

36 %

42 %

44 %

45 %

34 %

47 %

38 %

41 %

42 %

35 %

46 %

40 %

38 %

41 %

44 %

45 %

45 %

39 %

12 %

12 %

12 %

9 %

10 %

15 %

12 %

12 %

13 %

9 %

12 %

12 %

7 %

13 %

14 %

13 %

12 %

9 %

9 %

11 %

13 %

5 %

4 %

6 %

6 %

4 %

4 %

7 %

6 %

5 %

7 %

3 %

5 %

10 %

6 %

5 %

5 %

5 %

6 %

4 %

5 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Wirtschaft [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

6 %

6 %

6 %

4 %

9 %

6 %

5 %

7 %

2 %

4 %

8 %

6 %

8 %

6 %

4 %

12 %

5 %

3 %

2 %

12 %

3 %

5 %

11 %

3 %

6 %

34 %

34 %

34 %

34 %

30 %

36 %

35 %

33 %

44 %

35 %

40 %

32 %

42 %

35 %

25 %

41 %

34 %

24 %

15 %

50 %

23 %

34 %

48 %

21 %

38 %

43 %

43 %

42 %

44 %

45 %

39 %

39 %

44 %

41 %

45 %

35 %

42 %

39 %

43 %

44 %

33 %

45 %

50 %

45 %

29 %

51 %

44 %

31 %

52 %

44 %

12 %

12 %

12 %

12 %

13 %

11 %

18 %

10 %

10 %

11 %

11 %

18 %

7 %

10 %

20 %

9 %

10 %

20 %

34 %

5 %

20 %

8 %

7 %

20 %

6 %

5 %

5 %

6 %

6 %

4 %

8 %

2 %

5 %

4 %

4 %

5 %

2 %

3 %

6 %

6 %

5 %

6 %

3 %

4 %

3 %

2 %

9 %

4 %

4 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Wirtschaft [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

6 %

8 %

5 %

5 %

6 %

7 %

5 %

5 %

5 %

2 %

10 %

7 %

34 %

35 %

34 %

33 %

29 %

41 %

41 %

32 %

34 %

36 %

36 %

32 %

43 %

45 %

41 %

43 %

45 %

38 %

41 %

46 %

44 %

43 %

36 %

44 %

12 %

9 %

14 %

12 %

14 %

10 %

9 %

11 %

11 %

11 %

17 %

14 %

5 %

4 %

6 %

7 %

6 %

4 %

4 %

5 %

6 %

7 %

2 %

4 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Digitalisierung

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

11 %

11 %

11 %

17 %

10 %

8 %

10 %

22 %

9 %

10 %

7 %

10 %

15 %

10 %

11 %

9 %

11 %

8 %

10 %

10 %

12 %

51 %

49 %

53 %

43 %

52 %

54 %

52 %

45 %

53 %

50 %

50 %

52 %

42 %

52 %

44 %

64 %

51 %

57 %

48 %

55 %

44 %

24 %

27 %

22 %

30 %

26 %

25 %

20 %

22 %

25 %

23 %

27 %

25 %

34 %

21 %

27 %

17 %

26 %

20 %

24 %

21 %

30 %

7 %

8 %

5 %

5 %

8 %

8 %

6 %

3 %

6 %

7 %

10 %

6 %

6 %

6 %

10 %

9 %

6 %

8 %

7 %

6 %

8 %

7 %

6 %

9 %

5 %

4 %

6 %

11 %

8 %

7 %

10 %

6 %

6 %

3 %

10 %

9 %

2 %

6 %

7 %

11 %

8 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Digitalisierung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

11 %

10 %

11 %

10 %

15 %

6 %

12 %

13 %

17 %

8 %

12 %

11 %

11 %

11 %

9 %

15 %

10 %

7 %

5 %

18 %

7 %

9 %

16 %

7 %

11 %

51 %

51 %

51 %

47 %

53 %

53 %

59 %

50 %

44 %

56 %

47 %

51 %

57 %

49 %

49 %

53 %

53 %

45 %

33 %

58 %

46 %

53 %

57 %

45 %

55 %

24 %

25 %

24 %

27 %

23 %

26 %

18 %

23 %

27 %

24 %

29 %

23 %

21 %

26 %

24 %

20 %

25 %

29 %

29 %

17 %

30 %

24 %

20 %

31 %

22 %

7 %

6 %

7 %

8 %

6 %

5 %

7 %

6 %

5 %

5 %

7 %

14 %

6 %

5 %

9 %

5 %

5 %

13 %

19 %

3 %

11 %

5 %

4 %

9 %

6 %

7 %

7 %

8 %

8 %

3 %

10 %

4 %

8 %

7 %

7 %

5 %

1 %

4 %

8 %

8 %

6 %

8 %

6 %

14 %

4 %

7 %

9 %

3 %

8 %

5 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Digitalisierung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

11 %

14 %

9 %

9 %

11 %

10 %

13 %

10 %

10 %

12 %

9 %

12 %

51 %

53 %

50 %

50 %

51 %

53 %

51 %

50 %

53 %

46 %

49 %

49 %

24 %

21 %

26 %

25 %

23 %

24 %

25 %

31 %

23 %

26 %

28 %

27 %

7 %

6 %

7 %

4 %

7 %

7 %

7 %

6 %

7 %

9 %

7 %

6 %

7 %

6 %

8 %

12 %

8 %

5 %

3 %

4 %

7 %

7 %

7 %

7 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Umwelt und Klima

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

8 %

10 %

6 %

9 %

8 %

7 %

8 %

14 %

7 %

5 %

9 %

8 %

9 %

6 %

10 %

6 %

8 %

8 %

12 %

8 %

7 %

38 %

39 %

37 %

31 %

42 %

38 %

37 %

39 %

39 %

35 %

36 %

39 %

28 %

38 %

34 %

52 %

38 %

45 %

37 %

41 %

31 %

34 %

30 %

37 %

37 %

29 %

36 %

33 %

28 %

35 %

35 %

33 %

33 %

35 %

35 %

29 %

26 %

34 %

38 %

31 %

32 %

37 %

14 %

15 %

13 %

18 %

14 %

13 %

14 %

11 %

13 %

19 %

15 %

13 %

24 %

13 %

22 %

13 %

13 %

3 %

16 %

12 %

18 %

7 %

6 %

7 %

6 %

7 %

5 %

8 %

7 %

7 %

6 %

7 %

6 %

4 %

8 %

6 %

3 %

7 %

6 %

4 %

7 %

7 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Umwelt und Klima [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

8 %

7 %

8 %

6 %

8 %

8 %

8 %

9 %

8 %

6 %

11 %

12 %

8 %

8 %

8 %

10 %

7 %

6 %

3 %

14 %

5 %

7 %

13 %

4 %

8 %

38 %

37 %

38 %

39 %

35 %

36 %

45 %

35 %

38 %

41 %

38 %

35 %

42 %

40 %

32 %

42 %

37 %

35 %

21 %

45 %

30 %

42 %

45 %

30 %

43 %

34 %

33 %

34 %

31 %

35 %

34 %

32 %

38 %

37 %

34 %

32 %

29 %

33 %

35 %

33 %

31 %

36 %

34 %

25 %

30 %

37 %

33 %

29 %

36 %

35 %

14 %

17 %

12 %

17 %

13 %

15 %

11 %

12 %

14 %

11 %

12 %

22 %

12 %

11 %

20 %

11 %

12 %

19 %

43 %

6 %

23 %

10 %

8 %

23 %

10 %

7 %

6 %

8 %

7 %

9 %

8 %

4 %

6 %

3 %

7 %

6 %

4 %

5 %

7 %

7 %

5 %

7 %

6 %

8 %

5 %

5 %

9 %

6 %

6 %

5 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Umwelt und Klima [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

8 %

9 %

7 %

6 %

7 %

9 %

10 %

9 %

8 %

7 %

8 %

8 %

38 %

40 %

37 %

38 %

37 %

37 %

39 %

42 %

38 %

30 %

37 %

39 %

34 %

32 %

34 %

31 %

35 %

35 %

35 %

26 %

36 %

40 %

32 %

27 %

14 %

14 %

14 %

16 %

14 %

14 %

11 %

19 %

12 %

15 %

20 %

16 %

7 %

5 %

7 %

9 %

7 %

5 %

5 %

4 %

5 %

8 %

3 %

10 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Bildung

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

10 %

10 %

9 %

17 %

8 %

7 %

9 %

22 %

7 %

9 %

8 %

10 %

17 %

8 %

10 %

9 %

11 %

4 %

7 %

9 %

10 %

41 %

39 %

44 %

37 %

48 %

41 %

40 %

42 %

43 %

39 %

39 %

42 %

41 %

43 %

33 %

39 %

42 %

53 %

42 %

43 %

39 %

34 %

35 %

33 %

34 %

33 %

33 %

35 %

25 %

36 %

33 %

35 %

34 %

31 %

33 %

34 %

42 %

33 %

34 %

37 %

34 %

34 %

11 %

13 %

10 %

9 %

9 %

15 %

10 %

6 %

10 %

15 %

13 %

10 %

8 %

10 %

18 %

7 %

11 %

5 %

11 %

10 %

12 %

4 %

3 %

5 %

3 %

2 %

4 %

6 %

6 %

3 %

4 %

4 %

3 %

4 %

6 %

5 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

5 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Bildung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

10 %

10 %

8 %

9 %

11 %

8 %

8 %

10 %

3 %

10 %

12 %

9 %

14 %

10 %

5 %

17 %

8 %

4 %

3 %

21 %

4 %

8 %

18 %

4 %

9 %

41 %

39 %

44 %

40 %

43 %

43 %

47 %

40 %

43 %

43 %

44 %

36 %

41 %

42 %

40 %

43 %

43 %

37 %

22 %

49 %

32 %

47 %

46 %

33 %

49 %

34 %

35 %

34 %

35 %

34 %

34 %

34 %

33 %

37 %

37 %

28 %

37 %

31 %

35 %

35 %

27 %

35 %

39 %

41 %

21 %

44 %

32 %

26 %

44 %

31 %

11 %

12 %

9 %

11 %

8 %

11 %

9 %

12 %

13 %

7 %

14 %

15 %

11 %

9 %

15 %

9 %

10 %

15 %

26 %

6 %

18 %

7 %

8 %

16 %

8 %

4 %

4 %

5 %

5 %

4 %

4 %

2 %

5 %

3 %

2 %

3 %

3 %

3 %

4 %

5 %

4 %

3 %

5 %

8 %

2 %

3 %

6 %

3 %

3 %

3 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Bildung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

10 %

11 %

9 %

7 %

9 %

11 %

11 %

13 %

10 %

7 %

8 %

11 %

41 %

45 %

40 %

43 %

38 %

44 %

44 %

44 %

42 %

40 %

43 %

40 %

34 %

32 %

35 %

34 %

35 %

34 %

32 %

31 %

34 %

36 %

31 %

36 %

11 %

10 %

12 %

10 %

12 %

9 %

12 %

8 %

11 %

11 %

16 %

10 %

4 %

2 %

5 %

7 %

5 %

2 %

1 %

4 %

4 %

6 %

2 %

4 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Alternde Bevölkerung

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

6 %

6 %

6 %

8 %

6 %

6 %

5 %

11 %

6 %

4 %

5 %

7 %

6 %

5 %

6 %

7 %

7 %

3 %

5 %

6 %

6 %

29 %

27 %

31 %

29 %

37 %

24 %

29 %

40 %

28 %

24 %

33 %

30 %

31 %

31 %

21 %

30 %

28 %

31 %

37 %

31 %

27 %

44 %

45 %

43 %

43 %

40 %

46 %

45 %

34 %

45 %

48 %

41 %

43 %

40 %

43 %

48 %

37 %

44 %

53 %

38 %

43 %

44 %

16 %

17 %

15 %

15 %

14 %

20 %

16 %

11 %

16 %

19 %

19 %

16 %

15 %

15 %

20 %

19 %

17 %

10 %

14 %

16 %

17 %

5 %

4 %

5 %

5 %

3 %

5 %

6 %

5 %

5 %

5 %

3 %

4 %

7 %

5 %

4 %

7 %

4 %

3 %

5 %

4 %

5 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Alternde Bevölkerung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

6 %

6 %

6 %

6 %

6 %

5 %

6 %

7 %

3 %

5 %

9 %

7 %

7 %

7 %

3 %

11 %

5 %

3 %

2 %

13 %

3 %

4 %

9 %

3 %

6 %

29 %

28 %

30 %

27 %

34 %

32 %

30 %

29 %

42 %

31 %

28 %

23 %

37 %

31 %

21 %

36 %

29 %

23 %

11 %

41 %

22 %

30 %

38 %

22 %

31 %

44 %

45 %

43 %

43 %

43 %

44 %

43 %

44 %

40 %

46 %

41 %

43 %

42 %

43 %

47 %

39 %

46 %

44 %

44 %

35 %

47 %

47 %

38 %

46 %

47 %

16 %

17 %

15 %

18 %

14 %

14 %

18 %

15 %

12 %

15 %

17 %

24 %

12 %

15 %

22 %

12 %

15 %

26 %

36 %

8 %

25 %

13 %

10 %

26 %

12 %

5 %

5 %

5 %

6 %

3 %

4 %

2 %

5 %

3 %

4 %

5 %

3 %

3 %

5 %

6 %

3 %

5 %

4 %

8 %

3 %

3 %

7 %

5 %

3 %

4 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Alternde Bevölkerung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

6 %

6 %

6 %

6 %

6 %

7 %

6 %

4 %

6 %

3 %

10 %

6 %

29 %

31 %

29 %

24 %

28 %

29 %

37 %

36 %

31 %

30 %

26 %

25 %

44 %

44 %

43 %

49 %

45 %

43 %

35 %

41 %

44 %

43 %

39 %

46 %

16 %

15 %

17 %

14 %

17 %

18 %

17 %

15 %

15 %

18 %

22 %

17 %

5 %

4 %

5 %

7 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

6 %

2 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Gesundheitsversorgung

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

8 %

8 %

8 %

11 %

7 %

6 %

8 %

13 %

7 %

8 %

7 %

8 %

9 %

8 %

6 %

8 %

9 %

8 %

8 %

8 %

9 %

34 %

34 %

35 %

42 %

39 %

28 %

32 %

45 %

33 %

32 %

35 %

35 %

44 %

33 %

35 %

43 %

34 %

32 %

36 %

34 %

36 %

37 %

39 %

35 %

34 %

34 %

41 %

38 %

26 %

38 %

39 %

39 %

36 %

34 %

40 %

34 %

23 %

36 %

42 %

38 %

37 %

37 %

19 %

18 %

20 %

12 %

20 %

24 %

19 %

14 %

21 %

20 %

17 %

20 %

12 %

18 %

23 %

27 %

21 %

14 %

18 %

20 %

17 %

1 %

1 %

2 %

2 %

0 %

0 %

2 %

2 %

1 %

1 %

2 %

1 %

0 %

2 %

1 %

0 %

1 %

3 %

0 %

1 %

1 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Gesundheitsversorgung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

8 %

7 %

8 %

8 %

11 %

5 %

8 %

7 %

8 %

7 %

10 %

12 %

11 %

8 %

6 %

13 %

7 %

4 %

3 %

17 %

4 %

5 %

15 %

3 %

7 %

34 %

36 %

31 %

35 %

33 %

40 %

31 %

30 %

36 %

36 %

35 %

26 %

39 %

37 %

26 %

40 %

34 %

28 %

17 %

47 %

24 %

37 %

42 %

27 %

36 %

37 %

38 %

37 %

38 %

35 %

38 %

36 %

40 %

39 %

35 %

36 %

39 %

35 %

38 %

37 %

33 %

39 %

40 %

30 %

26 %

41 %

41 %

31 %

40 %

38 %

19 %

17 %

22 %

18 %

20 %

16 %

26 %

22 %

17 %

22 %

17 %

23 %

13 %

16 %

30 %

12 %

19 %

27 %

48 %

9 %

29 %

16 %

11 %

29 %

18 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

0 %

2 %

0 %

0 %

2 %

1 %

2 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Gesundheitsversorgung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

8 %

10 %

7 %

8 %

7 %

11 %

6 %

7 %

8 %

6 %

10 %

8 %

34 %

35 %

34 %

32 %

30 %

34 %

46 %

41 %

35 %

35 %

33 %

34 %

37 %

37 %

37 %

38 %

39 %

36 %

30 %

40 %

37 %

42 %

35 %

38 %

19 %

17 %

21 %

20 %

22 %

18 %

17 %

11 %

20 %

14 %

20 %

20 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %

0 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Sicherheit

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

10 %

12 %

9 %

14 %

10 %

8 %

11 %

20 %

9 %

6 %

13 %

11 %

14 %

9 %

9 %

13 %

11 %

5 %

13 %

11 %

9 %

45 %

45 %

44 %

46 %

46 %

44 %

44 %

45 %

42 %

53 %

42 %

47 %

37 %

43 %

38 %

42 %

46 %

60 %

48 %

45 %

44 %

32 %

30 %

34 %

29 %

32 %

34 %

32 %

21 %

36 %

29 %

33 %

30 %

34 %

33 %

35 %

27 %

31 %

25 %

31 %

32 %

32 %

10 %

10 %

10 %

9 %

11 %

12 %

9 %

9 %

12 %

8 %

10 %

10 %

9 %

10 %

15 %

18 %

10 %

10 %

6 %

10 %

12 %

3 %

3 %

3 %

2 %

1 %

2 %

5 %

5 %

2 %

4 %

2 %

2 %

5 %

4 %

3 %

0 %

2 %

0 %

3 %

3 %

3 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Sicherheit [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

10 %

10 %

10 %

8 %

12 %

10 %

9 %

11 %

12 %

10 %

12 %

9 %

13 %

12 %

5 %

18 %

9 %

4 %

3 %

21 %

6 %

7 %

16 %

5 %

11 %

45 %

43 %

47 %

43 %

44 %

48 %

52 %

43 %

48 %

47 %

48 %

41 %

50 %

46 %

39 %

49 %

46 %

37 %

18 %

50 %

36 %

52 %

55 %

31 %

52 %

32 %

33 %

30 %

34 %

33 %

31 %

23 %

33 %

33 %

31 %

29 %

31 %

30 %

30 %

36 %

25 %

33 %

41 %

38 %

23 %

42 %

28 %

23 %

44 %

26 %

10 %

11 %

10 %

12 %

8 %

8 %

13 %

11 %

5 %

11 %

9 %

16 %

5 %

9 %

16 %

5 %

10 %

15 %

36 %

5 %

15 %

10 %

5 %

17 %

8 %

3 %

2 %

4 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

3 %

2 %

2 %

3 %

3 %

3 %

2 %

4 %

0 %

2 %

4 %

0 %

3 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Sicherheit [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

10 %

12 %

10 %

8 %

10 %

14 %

10 %

9 %

10 %

12 %

17 %

7 %

45 %

49 %

42 %

45 %

44 %

39 %

49 %

51 %

48 %

34 %

38 %

43 %

32 %

29 %

33 %

33 %

32 %

34 %

28 %

29 %

30 %

34 %

32 %

36 %

10 %

7 %

12 %

10 %

11 %

9 %

12 %

10 %

8 %

17 %

14 %

12 %

3 %

2 %

3 %

4 %

3 %

3 %

1 %

1 %

3 %

4 %

0 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Leistbares Wohnen

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

4 %

5 %

4 %

6 %

4 %

3 %

4 %

9 %

3 %

4 %

4 %

4 %

12 %

4 %

5 %

3 %

4 %

2 %

4 %

4 %

5 %

23 %

23 %

22 %

20 %

27 %

23 %

21 %

29 %

20 %

24 %

25 %

24 %

10 %

22 %

23 %

23 %

24 %

20 %

29 %

23 %

22 %

44 %

44 %

44 %

42 %

43 %

45 %

45 %

33 %

46 %

45 %

44 %

45 %

41 %

46 %

33 %

48 %

42 %

58 %

48 %

45 %

44 %

25 %

24 %

26 %

30 %

25 %

25 %

24 %

22 %

27 %

24 %

24 %

25 %

34 %

22 %

38 %

27 %

26 %

18 %

18 %

24 %

28 %

4 %

4 %

4 %

2 %

1 %

3 %

6 %

6 %

4 %

3 %

2 %

3 %

2 %

6 %

1 %

0 %

3 %

1 %

1 %

4 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Leistbares Wohnen [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

4 %

5 %

3 %

4 %

5 %

4 %

5 %

4 %

2 %

3 %

5 %

5 %

7 %

5 %

2 %

7 %

4 %

2 %

2 %

9 %

3 %

3 %

7 %

3 %

4 %

23 %

22 %

23 %

19 %

25 %

25 %

26 %

21 %

30 %

22 %

26 %

22 %

31 %

24 %

13 %

31 %

22 %

14 %

8 %

35 %

15 %

22 %

31 %

14 %

25 %

44 %

42 %

46 %

41 %

43 %

45 %

47 %

47 %

49 %

47 %

41 %

50 %

40 %

46 %

43 %

41 %

47 %

45 %

23 %

41 %

44 %

48 %

41 %

45 %

48 %

25 %

28 %

24 %

32 %

23 %

22 %

20 %

24 %

19 %

26 %

25 %

23 %

17 %

21 %

39 %

14 %

25 %

38 %

63 %

13 %

36 %

22 %

20 %

37 %

17 %

4 %

3 %

4 %

4 %

4 %

3 %

2 %

5 %

0 %

2 %

3 %

1 %

5 %

3 %

3 %

6 %

3 %

1 %

4 %

3 %

2 %

5 %

2 %

1 %

5 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Leistbares Wohnen [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

4 %

4 %

4 %

3 %

5 %

6 %

6 %

3 %

4 %

6 %

6 %

3 %

23 %

25 %

21 %

23 %

21 %

22 %

26 %

22 %

23 %

19 %

21 %

23 %

44 %

45 %

44 %

43 %

45 %

44 %

43 %

47 %

48 %

33 %

42 %

39 %

25 %

22 %

27 %

27 %

24 %

26 %

25 %

25 %

20 %

38 %

29 %

34 %

4 %

3 %

4 %

4 %

5 %

2 %

1 %

4 %

4 %

3 %

3 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Gesellschaftliches Zusammenleben

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

8 %

9 %

7 %

9 %

10 %

6 %

8 %

14 %

7 %

8 %

8 %

9 %

10 %

7 %

9 %

4 %

10 %

6 %

8 %

8 %

7 %

45 %

44 %

46 %

43 %

46 %

47 %

43 %

45 %

45 %

45 %

42 %

47 %

36 %

44 %

36 %

46 %

48 %

48 %

45 %

48 %

40 %

33 %

32 %

33 %

30 %

30 %

33 %

34 %

26 %

33 %

34 %

33 %

31 %

37 %

35 %

28 %

34 %

30 %

36 %

32 %

31 %

35 %

11 %

12 %

10 %

15 %

10 %

11 %

9 %

11 %

12 %

8 %

13 %

10 %

16 %

9 %

21 %

12 %

9 %

8 %

13 %

10 %

12 %

4 %

3 %

4 %

3 %

4 %

3 %

5 %

4 %

3 %

5 %

5 %

3 %

2 %

5 %

6 %

4 %

3 %

2 %

3 %

3 %

5 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Gesellschaftliches Zusammenleben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

8 %

7 %

9 %

7 %

10 %

7 %

10 %

8 %

5 %

9 %

10 %

7 %

9 %

9 %

6 %

13 %

7 %

5 %

3 %

17 %

5 %

5 %

14 %

4 %

8 %

45 %

43 %

46 %

42 %

48 %

49 %

45 %

44 %

53 %

46 %

47 %

52 %

48 %

48 %

36 %

53 %

44 %

38 %

17 %

53 %

34 %

51 %

52 %

34 %

52 %

33 %

35 %

30 %

35 %

25 %

28 %

31 %

35 %

30 %

33 %

29 %

29 %

32 %

31 %

36 %

23 %

36 %

39 %

38 %

24 %

43 %

27 %

26 %

40 %

29 %

11 %

12 %

10 %

13 %

12 %

10 %

10 %

8 %

10 %

9 %

10 %

9 %

6 %

9 %

18 %

7 %

10 %

16 %

37 %

4 %

16 %

10 %

6 %

18 %

8 %

4 %

3 %

4 %

3 %

4 %

5 %

4 %

4 %

2 %

2 %

4 %

4 %

4 %

3 %

5 %

4 %

4 %

2 %

6 %

2 %

3 %

6 %

2 %

3 %

3 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Gesellschaftliches Zusammenleben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

8 %

8 %

8 %

5 %

7 %

10 %

10 %

11 %

8 %

8 %

11 %

7 %

45 %

47 %

44 %

44 %

45 %

42 %

48 %

48 %

48 %

37 %

39 %

42 %

33 %

32 %

33 %

38 %

33 %

32 %

28 %

26 %

30 %

42 %

38 %

35 %

11 %

10 %

11 %

8 %

11 %

13 %

11 %

11 %

11 %

8 %

11 %

12 %

4 %

2 %

4 %

6 %

4 %

3 %

2 %

5 %

4 %

5 %

2 %

3 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Migration

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

5 %

6 %

5 %

7 %

5 %

3 %

7 %

11 %

5 %

5 %

3 %

5 %

6 %

6 %

7 %

7 %

5 %

0 %

5 %

6 %

4 %

24 %

23 %

24 %

23 %

28 %

23 %

21 %

33 %

20 %

24 %

25 %

24 %

17 %

23 %

27 %

22 %

24 %

22 %

27 %

24 %

22 %

34 %

35 %

34 %

35 %

30 %

37 %

35 %

28 %

34 %

37 %

36 %

33 %

43 %

36 %

29 %

26 %

33 %

46 %

32 %

34 %

36 %

30 %

32 %

28 %

30 %

30 %

31 %

30 %

23 %

33 %

29 %

30 %

31 %

29 %

28 %

32 %

35 %

31 %

30 %

30 %

30 %

32 %

6 %

4 %

9 %

5 %

7 %

6 %

7 %

6 %

8 %

5 %

5 %

7 %

5 %

7 %

5 %

9 %

7 %

1 %

6 %

6 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Migration [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

5 %

5 %

5 %

4 %

6 %

5 %

8 %

4 %

9 %

3 %

5 %

11 %

7 %

6 %

3 %

8 %

4 %

5 %

4 %

9 %

4 %

4 %

7 %

3 %

6 %

24 %

22 %

25 %

21 %

28 %

26 %

18 %

26 %

33 %

23 %

28 %

12 %

23 %

27 %

19 %

27 %

24 %

18 %

10 %

33 %

17 %

24 %

29 %

17 %

26 %

34 %

34 %

35 %

34 %

36 %

33 %

36 %

33 %

30 %

35 %

30 %

37 %

39 %

35 %

31 %

36 %

35 %

32 %

20 %

34 %

33 %

36 %

37 %

34 %

36 %

30 %

33 %

28 %

36 %

24 %

28 %

28 %

31 %

22 %

31 %

33 %

33 %

28 %

26 %

40 %

22 %

30 %

39 %

60 %

20 %

40 %

28 %

22 %

41 %

26 %

6 %

5 %

8 %

6 %

6 %

7 %

9 %

6 %

6 %

8 %

4 %

7 %

4 %

7 %

7 %

7 %

6 %

6 %

6 %

4 %

5 %

9 %

5 %

5 %

6 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Migration [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

5 %

4 %

6 %

4 %

5 %

7 %

6 %

3 %

5 %

8 %

6 %

4 %

24 %

25 %

23 %

20 %

23 %

24 %

24 %

34 %

25 %

18 %

20 %

23 %

34 %

33 %

35 %

38 %

34 %

33 %

36 %

29 %

36 %

33 %

33 %

30 %

30 %

33 %

29 %

30 %

31 %

30 %

28 %

30 %

28 %

31 %

34 %

35 %

6 %

5 %

7 %

8 %

7 %

6 %

5 %

4 %

6 %

10 %

6 %

7 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Verkehr

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

9 %

9 %

8 %

13 %

7 %

8 %

9 %

15 %

7 %

7 %

12 %

8 %

16 %

8 %

9 %

6 %

8 %

11 %

10 %

8 %

10 %

44 %

45 %

42 %

48 %

50 %

41 %

39 %

47 %

42 %

47 %

42 %

46 %

41 %

42 %

42 %

50 %

45 %

50 %

45 %

43 %

45 %

34 %

32 %

36 %

29 %

32 %

35 %

36 %

27 %

35 %

36 %

32 %

34 %

31 %

35 %

27 %

31 %

35 %

30 %

37 %

35 %

32 %

11 %

11 %

11 %

6 %

8 %

13 %

13 %

7 %

12 %

9 %

12 %

9 %

9 %

12 %

18 %

10 %

10 %

7 %

8 %

11 %

11 %

3 %

2 %

3 %

4 %

2 %

2 %

3 %

4 %

3 %

2 %

2 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

0 %

3 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Verkehr [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

9 %

8 %

8 %

8 %

10 %

11 %

9 %

6 %

4 %

8 %

9 %

7 %

10 %

9 %

7 %

15 %

7 %

7 %

3 %

16 %

4 %

9 %

14 %

4 %

10 %

44 %

43 %

45 %

44 %

48 %

46 %

42 %

41 %

48 %

46 %

47 %

41 %

51 %

45 %

37 %

48 %

45 %

37 %

24 %

53 %

37 %

45 %

53 %

33 %

50 %

34 %

36 %

33 %

34 %

32 %

33 %

35 %

36 %

35 %

36 %

33 %

29 %

30 %

36 %

35 %

27 %

36 %

37 %

38 %

25 %

40 %

35 %

24 %

44 %

30 %

11 %

11 %

11 %

12 %

8 %

7 %

11 %

13 %

13 %

7 %

9 %

18 %

7 %

8 %

18 %

7 %

10 %

16 %

30 %

5 %

16 %

8 %

8 %

17 %

8 %

3 %

2 %

4 %

2 %

2 %

2 %

3 %

4 %

0 %

2 %

2 %

4 %

2 %

2 %

3 %

3 %

2 %

3 %

5 %

1 %

2 %

4 %

1 %

2 %

2 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Verkehr [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

9 %

10 %

8 %

6 %

9 %

10 %

9 %

8 %

9 %

6 %

11 %

8 %

44 %

48 %

42 %

46 %

41 %

45 %

43 %

51 %

44 %

37 %

43 %

44 %

34 %

32 %

35 %

35 %

35 %

30 %

37 %

34 %

33 %

42 %

32 %

36 %

11 %

8 %

12 %

9 %

13 %

11 %

9 %

5 %

11 %

8 %

14 %

9 %

3 %

2 %

3 %

3 %

2 %

4 %

3 %

2 %

3 %

6 %

0 %

3 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Kinderbetreuung

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Geschlecht

Eher schlecht
vorbereitet

n=731Männlich

Sehr schlecht
vorbereitet

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

10 %

10 %

10 %

13 %

9 %

7 %

11 %

17 %

9 %

9 %

9 %

9 %

16 %

11 %

8 %

10 %

9 %

6 %

13 %

11 %

9 %

45 %

45 %

45 %

47 %

46 %

44 %

43 %

51 %

45 %

41 %

46 %

46 %

39 %

46 %

42 %

48 %

45 %

52 %

42 %

47 %

41 %

27 %

27 %

27 %

26 %

26 %

29 %

26 %

18 %

27 %

30 %

27 %

27 %

29 %

27 %

22 %

28 %

27 %

21 %

30 %

27 %

27 %

9 %

8 %

10 %

6 %

12 %

9 %

8 %

5 %

10 %

10 %

9 %

10 %

6 %

7 %

14 %

9 %

10 %

9 %

6 %

9 %

10 %

9 %

10 %

9 %

8 %

6 %

11 %

11 %

9 %

9 %

10 %

9 %

9 %

9 %

9 %

13 %

4 %

9 %

11 %

9 %

7 %

13 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Kinderbetreuung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Urbanisierungsgrad

Eher schlecht
vorbereitet

n=764Mittel

Sehr schlecht
vorbereitet

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

10 %

10 %

9 %

9 %

15 %

8 %

13 %

8 %

9 %

9 %

10 %

6 %

15 %

10 %

7 %

16 %

9 %

6 %

5 %

17 %

6 %

9 %

16 %

7 %

9 %

45 %

43 %

47 %

43 %

45 %

46 %

49 %

45 %

46 %

46 %

46 %

47 %

48 %

47 %

38 %

47 %

47 %

41 %

25 %

56 %

37 %

45 %

54 %

35 %

49 %

27 %

29 %

25 %

29 %

22 %

29 %

25 %

27 %

29 %

29 %

26 %

21 %

24 %

27 %

29 %

23 %

27 %

29 %

35 %

16 %

34 %

27 %

18 %

34 %

26 %

9 %

8 %

10 %

8 %

12 %

7 %

11 %

8 %

8 %

8 %

10 %

15 %

5 %

7 %

16 %

6 %

8 %

16 %

23 %

5 %

14 %

6 %

7 %

14 %

6 %

9 %

10 %

9 %

11 %

6 %

11 %

3 %

11 %

7 %

7 %

9 %

11 %

8 %

8 %

11 %

8 %

9 %

9 %

14 %

4 %

9 %

13 %

5 %

10 %

9 %
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Frage 5: In Zukunft werden verschiedene Herausforderungen auf uns alle zukommen. Ist Niederösterreich
in den folgenden Bereichen aus Ihrer Sicht bereits sehr gut, eher gut, eher schlecht oder sehr schlecht auf die
Zukunft vorbereitet? - Kinderbetreuung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr gut
vorbereitet

Eher gut
vorbereitet

Vereinstätigkeit

Eher schlecht
vorbereitet

n=548Ja

Sehr schlecht
vorbereitet

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

10 %

12 %

9 %

6 %

10 %

13 %

11 %

11 %

11 %

6 %

8 %

8 %

45 %

49 %

43 %

47 %

41 %

45 %

53 %

43 %

46 %

46 %

39 %

45 %

27 %

23 %

28 %

23 %

30 %

28 %

22 %

27 %

26 %

27 %

34 %

25 %

9 %

8 %

10 %

10 %

8 %

9 %

9 %

12 %

8 %

13 %

11 %

10 %

9 %

8 %

10 %

15 %

10 %

5 %

5 %

8 %

9 %

8 %

7 %

11 %
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Frage 6: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem derzeitigen Beruf?

Hinweis: Frage nur an Personen, die berufstätig sind

n=852gesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden

Geschlecht

Eher nicht
zufrieden

n=433Männlich

Gar nicht
zufrieden

n=418Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=155Bis 29 Jahre

n=29730 bis 44 Jahre

n=30245 bis 59 Jahre

n=9860 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=81Pflichtschule

n=441Lehre & BMS

n=173Matura

n=157Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=0In Ausbildung

n=0In Pension

n=0Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=522Ja

n=324Nein

44 %

45 %

43 %

39 %

45 %

43 %

53 %

61 %

41 %

41 %

49 %

44 %

0 %

0 %

0 %

36 %

42 %

57 %

55 %

49 %

37 %

42 %

42 %

41 %

48 %

39 %

43 %

35 %

30 %

42 %

46 %

40 %

42 %

0 %

0 %

0 %

46 %

42 %

38 %

37 %

40 %

45 %

9 %

8 %

10 %

11 %

12 %

7 %

5 %

2 %

11 %

8 %

6 %

9 %

0 %

0 %

0 %

11 %

10 %

4 %

5 %

6 %

12 %

3 %

3 %

3 %

2 %

3 %

5 %

0 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

0 %

0 %

0 %

6 %

3 %

1 %

1 %

2 %

5 %

2 %

2 %

3 %

1 %

1 %

2 %

7 %

4 %

3 %

1 %

1 %

2 %

0 %

0 %

0 %

1 %

2 %

0 %

2 %

2 %

1 %
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Frage 6: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem derzeitigen Beruf? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die berufstätig sind

n=852gesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
zufrieden

n=439Mittel

Gar nicht
zufrieden

n=395Ländlich

Keine Angabe

Region

n=295Industrieviertel

n=118Mostviertel

n=145NÖ Mitte

n=76Waldviertel

n=180Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=184Meist genug

n=472Teils−teils

n=189Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=234Sehr zufrieden

n=488Eher zufrieden

n=105Eher nicht zufrieden

n=23Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=216Eher positiv

n=340Eher negativ

n=277Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=267Eher positiv

n=304Eher negativ

n=240Keine Veränderung

44 %

45 %

44 %

45 %

43 %

47 %

49 %

41 %

39 %

47 %

43 %

42 %

59 %

44 %

31 %

68 %

39 %

23 %

21 %

56 %

38 %

44 %

56 %

36 %

41 %

42 %

41 %

43 %

43 %

43 %

36 %

38 %

45 %

49 %

42 %

44 %

38 %

35 %

42 %

46 %

25 %

49 %

49 %

17 %

35 %

45 %

42 %

33 %

44 %

47 %

9 %

9 %

8 %

9 %

7 %

9 %

7 %

11 %

9 %

8 %

8 %

15 %

5 %

8 %

15 %

3 %

8 %

21 %

26 %

6 %

11 %

9 %

6 %

13 %

8 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

5 %

6 %

2 %

3 %

2 %

4 %

4 %

1 %

3 %

6 %

1 %

2 %

7 %

35 %

1 %

4 %

3 %

2 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

5 %

4 %

1 %

1 %

0 %

1 %

1 %

2 %

1 %

3 %

1 %

2 %

2 %

0 %

0 %

3 %

1 %

2 %

3 %

1 %

2 %
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Frage 6: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem derzeitigen Beruf? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die berufstätig sind

n=852gesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden

Vereinstätigkeit

Eher nicht
zufrieden

n=343Ja

Gar nicht
zufrieden

n=501Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=1441 Person

n=2862 Personen

n=1873 Personen

n=1694 Personen

n=625 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=489Haus im Eigentum

n=58Haus zur Miete

n=94Wohnung im Eigentum

n=204Wohnung zur Miete

44 %

52 %

39 %

42 %

44 %

42 %

46 %

56 %

47 %

25 %

47 %

42 %

42 %

36 %

45 %

40 %

40 %

43 %

45 %

38 %

41 %

57 %

43 %

39 %

9 %

8 %

10 %

10 %

9 %

12 %

7 %

3 %

7 %

11 %

11 %

13 %

3 %

1 %

4 %

6 %

3 %

3 %

2 %

2 %

3 %

7 %

0 %

4 %

2 %

3 %

2 %

2 %

4 %

1 %

1 %

1 %

2 %

0 %

0 %

2 %
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Frage 7: Was stört Sie, was passt nicht so gut?

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die eher nicht oder gar nicht zufrieden sind mit ihrem
Beruf

n=103gesamt

Gehaltssituation Stress

Geschlecht

Führung

n=49Männlich

Arbeitsklima

n=53Weiblich

Alter

n=21Bis 29 Jahre

n=4330 bis 44 Jahre

n=3445 bis 59 Jahre

n=560 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=4Pflichtschule

n=63Lehre & BMS

n=21Matura

n=15Universität/FH

Tätigkeit

n=103Berufstätig

n=0In Ausbildung

n=0In Pension

n=0Sonstiges

Beruf

n=11(Fach−)ArbeiterIn

n=83Angestellt

n=3
Öffentlich
Bedienstet

n=6Selbständig

Kinder

n=44Ja

n=57Nein

34 %

28 %

38 %

37 %

40 %

21 %

61 %

0 %

36 %

33 %

34 %

34 %

0 %

0 %

0 %

36 %

33 %

0 %

52 %

35 %

32 %

21 %

27 %

15 %

20 %

17 %

20 %

81 %

25 %

22 %

30 %

5 %

21 %

0 %

0 %

0 %

8 %

25 %

0 %

0 %

15 %

25 %

4 %

2 %

6 %

0 %

7 %

3 %

0 %

0 %

3 %

5 %

8 %

4 %

0 %

0 %

0 %

0 %

4 %

0 %

18 %

2 %

6 %

10 %

12 %

8 %

7 %

9 %

14 %

0 %

24 %

8 %

6 %

21 %

10 %

0 %

0 %

0 %

8 %

10 %

0 %

16 %

6 %

13 %
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Frage 7: Was stört Sie, was passt nicht so gut? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die eher nicht oder gar nicht zufrieden sind mit ihrem
Beruf

n=103gesamt

Gehaltssituation Stress

Urbanisierungsgrad

Führung

n=55Mittel

Arbeitsklima

n=43Ländlich

Region

n=34Industrieviertel

n=11Mostviertel

n=20NÖ Mitte

n=9Waldviertel

n=23Weinviertel

Arbeitsweg

n=8Heimarbeit

n=47Bis zu 30 Minuten

n=29Bis zu einer Stunde

n=16Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=10Meist genug

n=51Teils−teils

n=41Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=11Sehr zufrieden

n=49Eher zufrieden

n=29Eher nicht zufrieden

n=14Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=15Eher positiv

n=53Eher negativ

n=34Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=22Eher positiv

n=54Eher negativ

n=23Keine Veränderung

34 %

36 %

31 %

41 %

18 %

35 %

23 %

36 %

14 %

37 %

42 %

23 %

50 %

21 %

47 %

28 %

28 %

34 %

57 %

29 %

39 %

29 %

33 %

36 %

27 %

21 %

18 %

23 %

28 %

0 %

30 %

23 %

12 %

0 %

22 %

23 %

28 %

39 %

24 %

14 %

44 %

21 %

17 %

14 %

5 %

20 %

30 %

7 %

25 %

24 %

4 %

4 %

5 %

6 %

0 %

6 %

0 %

5 %

0 %

7 %

0 %

0 %

11 %

4 %

3 %

0 %

7 %

4 %

0 %

0 %

4 %

7 %

10 %

2 %

5 %

10 %

14 %

7 %

6 %

9 %

15 %

12 %

9 %

13 %

11 %

8 %

12 %

0 %

14 %

5 %

11 %

11 %

14 %

0 %

7 %

8 %

15 %

15 %

7 %

14 %
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Frage 7: Was stört Sie, was passt nicht so gut? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die eher nicht oder gar nicht zufrieden sind mit ihrem
Beruf

n=103gesamt

Gehaltssituation Stress

Vereinstätigkeit

Führung

n=32Ja

Arbeitsklima

n=70Nein

Haushaltsgröße

n=231 Person

n=352 Personen

n=273 Personen

n=154 Personen

n=35 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=47Haus im Eigentum

n=10Haus zur Miete

n=10Wohnung im Eigentum

n=35Wohnung zur Miete

34 %

24 %

39 %

42 %

28 %

33 %

35 %

36 %

26 %

40 %

28 %

45 %

21 %

30 %

18 %

24 %

27 %

18 %

13 %

0 %

15 %

16 %

29 %

30 %

4 %

7 %

3 %

5 %

9 %

0 %

0 %

0 %

5 %

11 %

0 %

3 %

10 %

11 %

10 %

13 %

16 %

0 %

12 %

0 %

13 %

10 %

12 %

6 %
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Frage 7: Was stört Sie, was passt nicht so gut? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die eher nicht oder gar nicht zufrieden sind mit ihrem
Beruf

n=103gesamt

Perspektivenlosigkeit
Work Life

Balance

Geschlecht

Organisation

n=49Männlich

Sonstiges

n=53Weiblich

Alter

n=21Bis 29 Jahre

n=4330 bis 44 Jahre

n=3445 bis 59 Jahre

n=560 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=4Pflichtschule

n=63Lehre & BMS

n=21Matura

n=15Universität/FH

Tätigkeit

n=103Berufstätig

n=0In Ausbildung

n=0In Pension

n=0Sonstiges

Beruf

n=11(Fach−)ArbeiterIn

n=83Angestellt

n=3
Öffentlich
Bedienstet

n=6Selbständig

Kinder

n=44Ja

n=57Nein

17 %

17 %

17 %

20 %

21 %

12 %

0 %

0 %

21 %

5 %

23 %

17 %

0 %

0 %

0 %

0 %

20 %

0 %

21 %

20 %

16 %

4 %

4 %

3 %

4 %

4 %

3 %

0 %

0 %

3 %

0 %

14 %

4 %

0 %

0 %

0 %

0 %

5 %

0 %

0 %

2 %

5 %

9 %

9 %

8 %

0 %

7 %

14 %

19 %

0 %

5 %

24 %

6 %

9 %

0 %

0 %

0 %

0 %

7 %

59 %

14 %

15 %

4 %

14 %

14 %

15 %

12 %

12 %

21 %

0 %

51 %

16 %

9 %

6 %

14 %

0 %

0 %

0 %

28 %

14 %

0 %

0 %

18 %

12 %
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Frage 7: Was stört Sie, was passt nicht so gut? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die eher nicht oder gar nicht zufrieden sind mit ihrem
Beruf

n=103gesamt

Perspektivenlosigkeit
Work Life

Balance

Urbanisierungsgrad

Organisation

n=55Mittel

Sonstiges

n=43Ländlich

Region

n=34Industrieviertel

n=11Mostviertel

n=20NÖ Mitte

n=9Waldviertel

n=23Weinviertel

Arbeitsweg

n=8Heimarbeit

n=47Bis zu 30 Minuten

n=29Bis zu einer Stunde

n=16Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=10Meist genug

n=51Teils−teils

n=41Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=11Sehr zufrieden

n=49Eher zufrieden

n=29Eher nicht zufrieden

n=14Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=15Eher positiv

n=53Eher negativ

n=34Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=22Eher positiv

n=54Eher negativ

n=23Keine Veränderung

17 %

19 %

17 %

21 %

9 %

16 %

21 %

19 %

24 %

12 %

24 %

13 %

8 %

25 %

10 %

19 %

17 %

14 %

21 %

20 %

15 %

19 %

27 %

12 %

23 %

4 %

5 %

2 %

0 %

11 %

9 %

0 %

4 %

0 %

4 %

3 %

7 %

0 %

2 %

7 %

0 %

2 %

3 %

15 %

7 %

6 %

0 %

0 %

7 %

0 %

9 %

9 %

9 %

12 %

19 %

10 %

0 %

4 %

12 %

11 %

10 %

0 %

10 %

6 %

12 %

9 %

8 %

13 %

0 %

7 %

5 %

15 %

5 %

9 %

8 %

14 %

14 %

16 %

12 %

17 %

9 %

34 %

17 %

26 %

16 %

11 %

6 %

20 %

18 %

9 %

17 %

16 %

11 %

14 %

19 %

13 %

11 %

17 %

13 %

13 %
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Frage 7: Was stört Sie, was passt nicht so gut? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die eher nicht oder gar nicht zufrieden sind mit ihrem
Beruf

n=103gesamt

Perspektivenlosigkeit
Work Life

Balance

Vereinstätigkeit

Organisation

n=32Ja

Sonstiges

n=70Nein

Haushaltsgröße

n=231 Person

n=352 Personen

n=273 Personen

n=154 Personen

n=35 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=47Haus im Eigentum

n=10Haus zur Miete

n=10Wohnung im Eigentum

n=35Wohnung zur Miete

17 %

9 %

21 %

18 %

17 %

8 %

28 %

36 %

11 %

0 %

38 %

24 %

4 %

0 %

6 %

8 %

0 %

8 %

0 %

0 %

5 %

0 %

0 %

5 %

9 %

16 %

6 %

9 %

8 %

11 %

6 %

0 %

13 %

0 %

8 %

6 %

14 %

21 %

12 %

18 %

10 %

14 %

7 %

64 %

21 %

10 %

0 %

11 %
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Frage 8: Wird es für die Kinder und Jugendlichen von heute aus Ihrer Sicht in Zukunft einfach oder
schwierig sein, einen Job in Niederösterreich zu finden?

Hinweis: Frage nur an Personen über 30 Jahre

n=1221gesamt

Sehr einfach Eher einfach

Geschlecht

Eher schwierig

n=644Männlich

Sehr schwierig

n=577Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=0Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=132Pflichtschule

n=652Lehre & BMS

n=243Matura

n=194Universität/FH

Tätigkeit

n=697Berufstätig

n=7In Ausbildung

n=434In Pension

n=71Sonstiges

Beruf

n=57(Fach−)ArbeiterIn

n=484Angestellt

n=58
Öffentlich
Bedienstet

n=98Selbständig

Kinder

n=904Ja

n=303Nein

4 %

5 %

3 %

0 %

4 %

4 %

5 %

11 %

3 %

4 %

5 %

4 %

14 %

5 %

1 %

7 %

4 %

7 %

4 %

4 %

5 %

26 %

27 %

24 %

0 %

34 %

22 %

23 %

28 %

23 %

28 %

30 %

29 %

15 %

22 %

17 %

36 %

27 %

32 %

32 %

26 %

23 %

49 %

51 %

47 %

0 %

45 %

52 %

49 %

40 %

53 %

44 %

47 %

50 %

15 %

48 %

53 %

49 %

50 %

48 %

50 %

48 %

50 %

16 %

12 %

20 %

0 %

14 %

18 %

17 %

17 %

18 %

17 %

11 %

13 %

43 %

19 %

24 %

7 %

16 %

9 %

5 %

16 %

17 %

5 %

5 %

5 %

0 %

3 %

5 %

7 %

4 %

4 %

8 %

6 %

4 %

14 %

6 %

4 %

0 %

3 %

5 %

9 %

5 %

5 %
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Frage 8: Wird es für die Kinder und Jugendlichen von heute aus Ihrer Sicht in Zukunft einfach oder
schwierig sein, einen Job in Niederösterreich zu finden? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen über 30 Jahre

n=1221gesamt

Sehr einfach Eher einfach

Urbanisierungsgrad

Eher schwierig

n=611Mittel

Sehr schwierig

n=584Ländlich

Keine Angabe

Region

n=401Industrieviertel

n=142Mostviertel

n=230NÖ Mitte

n=119Waldviertel

n=269Weinviertel

Arbeitsweg

n=54Heimarbeit

n=354Bis zu 30 Minuten

n=196Bis zu einer Stunde

n=73Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=242Meist genug

n=622Teils−teils

n=341Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=336Sehr zufrieden

n=664Eher zufrieden

n=162Eher nicht zufrieden

n=54Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=312Eher positiv

n=494Eher negativ

n=388Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=334Eher positiv

n=444Eher negativ

n=368Keine Veränderung

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

3 %

8 %

4 %

6 %

5 %

2 %

5 %

6 %

5 %

2 %

8 %

4 %

2 %

0 %

7 %

3 %

4 %

9 %

2 %

3 %

26 %

25 %

25 %

21 %

36 %

27 %

29 %

20 %

28 %

29 %

30 %

22 %

34 %

27 %

17 %

35 %

25 %

11 %

17 %

36 %

20 %

25 %

34 %

17 %

30 %

49 %

49 %

50 %

51 %

48 %

45 %

48 %

51 %

53 %

50 %

50 %

47 %

41 %

52 %

49 %

43 %

51 %

54 %

41 %

42 %

51 %

52 %

42 %

55 %

51 %

16 %

17 %

16 %

18 %

10 %

17 %

12 %

21 %

9 %

12 %

15 %

19 %

13 %

11 %

28 %

10 %

14 %

32 %

39 %

13 %

21 %

13 %

12 %

22 %

11 %

5 %

5 %

5 %

6 %

3 %

7 %

4 %

4 %

4 %

3 %

3 %

6 %

6 %

5 %

4 %

4 %

6 %

1 %

4 %

2 %

5 %

5 %

2 %

5 %

4 %
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Frage 8: Wird es für die Kinder und Jugendlichen von heute aus Ihrer Sicht in Zukunft einfach oder
schwierig sein, einen Job in Niederösterreich zu finden? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen über 30 Jahre

n=1221gesamt

Sehr einfach Eher einfach

Vereinstätigkeit

Eher schwierig

n=448Ja

Sehr schwierig

n=756Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2551 Person

n=5262 Personen

n=2033 Personen

n=1574 Personen

n=735 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=750Haus im Eigentum

n=84Haus zur Miete

n=120Wohnung im Eigentum

n=253Wohnung zur Miete

4 %

6 %

4 %

5 %

5 %

3 %

3 %

3 %

5 %

4 %

3 %

3 %

26 %

28 %

24 %

25 %

21 %

28 %

33 %

34 %

25 %

25 %

30 %

24 %

49 %

51 %

48 %

48 %

52 %

50 %

45 %

38 %

49 %

47 %

48 %

50 %

16 %

13 %

18 %

15 %

17 %

16 %

16 %

21 %

15 %

20 %

16 %

21 %

5 %

3 %

6 %

7 %

5 %

3 %

3 %

4 %

5 %

4 %

3 %

3 %
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Frage 9: Eine Voraussetzung für Jobs ist der so genannte Wirtschaftsstandort, also die Rahmenbedingungen
für Betriebe und Unternehmen: Was glauben Sie, ist Niederösterreich da für Betriebe und Unternehmen
derzeit sehr, eher, eher nicht oder gar nicht attraktiv?

n=1500gesamt

Sehr attraktiv
Eher schon

attraktiv

Geschlecht

Eher nicht
attraktiv

n=731Männlich

Gar nicht
attraktiv

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

8 %

8 %

9 %

12 %

7 %

7 %

8 %

16 %

6 %

7 %

10 %

8 %

10 %

8 %

11 %

10 %

8 %

13 %

7 %

8 %

9 %

50 %

51 %

49 %

49 %

53 %

47 %

51 %

49 %

46 %

56 %

53 %

53 %

47 %

49 %

35 %

54 %

53 %

52 %

50 %

52 %

47 %

29 %

29 %

29 %

22 %

30 %

32 %

30 %

22 %

34 %

27 %

24 %

28 %

24 %

32 %

38 %

28 %

27 %

27 %

35 %

29 %

30 %

5 %

6 %

5 %

5 %

4 %

7 %

4 %

3 %

5 %

5 %

6 %

4 %

6 %

4 %

13 %

4 %

4 %

3 %

5 %

5 %

6 %

7 %

6 %

8 %

12 %

7 %

6 %

7 %

10 %

8 %

5 %

7 %

7 %

12 %

7 %

4 %

3 %

8 %

5 %

2 %

6 %

9 %
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Frage 9: Eine Voraussetzung für Jobs ist der so genannte Wirtschaftsstandort, also die Rahmenbedingungen
für Betriebe und Unternehmen: Was glauben Sie, ist Niederösterreich da für Betriebe und Unternehmen
derzeit sehr, eher, eher nicht oder gar nicht attraktiv? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr attraktiv
Eher schon

attraktiv

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
attraktiv

n=764Mittel

Gar nicht
attraktiv

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

8 %

9 %

7 %

8 %

10 %

7 %

8 %

6 %

6 %

9 %

8 %

8 %

11 %

9 %

5 %

16 %

6 %

4 %

3 %

15 %

6 %

6 %

14 %

5 %

8 %

50 %

50 %

49 %

48 %

57 %

52 %

45 %

49 %

48 %

55 %

53 %

43 %

54 %

52 %

42 %

53 %

52 %

40 %

28 %

56 %

42 %

56 %

59 %

41 %

54 %

29 %

28 %

32 %

30 %

24 %

26 %

36 %

33 %

39 %

26 %

27 %

34 %

23 %

28 %

36 %

20 %

31 %

43 %

38 %

21 %

37 %

28 %

19 %

40 %

29 %

5 %

5 %

5 %

5 %

3 %

6 %

6 %

6 %

6 %

4 %

4 %

6 %

3 %

4 %

9 %

2 %

4 %

10 %

25 %

3 %

8 %

3 %

3 %

9 %

3 %

7 %

8 %

7 %

9 %

6 %

9 %

5 %

6 %

0 %

6 %

8 %

9 %

8 %

6 %

7 %

9 %

7 %

3 %

7 %

6 %

8 %

6 %

5 %

6 %

6 %
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Frage 9: Eine Voraussetzung für Jobs ist der so genannte Wirtschaftsstandort, also die Rahmenbedingungen
für Betriebe und Unternehmen: Was glauben Sie, ist Niederösterreich da für Betriebe und Unternehmen
derzeit sehr, eher, eher nicht oder gar nicht attraktiv? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr attraktiv
Eher schon

attraktiv

Vereinstätigkeit

Eher nicht
attraktiv

n=548Ja

Gar nicht
attraktiv

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

8 %

11 %

7 %

9 %

7 %

8 %

10 %

13 %

9 %

7 %

9 %

7 %

50 %

52 %

49 %

49 %

48 %

54 %

51 %

48 %

51 %

43 %

51 %

49 %

29 %

28 %

30 %

30 %

34 %

25 %

25 %

27 %

28 %

33 %

27 %

33 %

5 %

4 %

6 %

3 %

5 %

6 %

7 %

3 %

4 %

6 %

8 %

5 %

7 %

4 %

9 %

8 %

6 %

7 %

8 %

9 %

7 %

11 %

6 %

6 %
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Frage 10: Gibt es etwas, das Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, um auch in
Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben?

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort als sehr attraktiv bewerten

n=124gesamt

Infrastruktur Lehrlinge

Geschlecht

Teuerung

n=56Männlich

Mehr
Zusammenhalt

n=68Weiblich

Alter

n=34Bis 29 Jahre

n=2230 bis 44 Jahre

n=2945 bis 59 Jahre

n=3960 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=30Pflichtschule

n=48Lehre & BMS

n=24Matura

n=22Universität/FH

Tätigkeit

n=68Berufstätig

n=8In Ausbildung

n=33In Pension

n=14Sonstiges

Beruf

n=7(Fach−)ArbeiterIn

n=45Angestellt

n=8
Öffentlich
Bedienstet

n=8Selbständig

Kinder

n=76Ja

n=47Nein

9 %

10 %

7 %

5 %

9 %

17 %

5 %

3 %

8 %

13 %

13 %

14 %

0 %

3 %

0 %

25 %

9 %

12 %

39 %

6 %

13 %

3 %

6 %

1 %

3 %

5 %

0 %

6 %

3 %

2 %

7 %

4 %

4 %

0 %

5 %

0 %

0 %

2 %

14 %

11 %

5 %

2 %

6 %

4 %

8 %

10 %

0 %

10 %

3 %

12 %

4 %

3 %

4 %

4 %

11 %

3 %

21 %

0 %

4 %

0 %

13 %

4 %

9 %

3 %

3 %

3 %

2 %

0 %

3 %

5 %

4 %

2 %

8 %

0 %

4 %

0 %

3 %

0 %

0 %

6 %

0 %

0 %

4 %

2 %
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Frage 10: Gibt es etwas, das Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, um auch in
Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort als sehr attraktiv bewerten

n=124gesamt

Infrastruktur Lehrlinge

Urbanisierungsgrad

Teuerung

n=70Mittel

Mehr
Zusammenhalt

n=47Ländlich

Region

n=43Industrieviertel

n=17Mostviertel

n=20NÖ Mitte

n=11Waldviertel

n=20Weinviertel

Arbeitsweg

n=4Heimarbeit

n=37Bis zu 30 Minuten

n=19Bis zu einer Stunde

n=7Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=33Meist genug

n=68Teils−teils

n=22Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=66Sehr zufrieden

n=48Eher zufrieden

n=8Eher nicht zufrieden

n=2Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=59Eher positiv

n=33Eher negativ

n=30Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=59Eher positiv

n=26Eher negativ

n=34Keine Veränderung

9 %

7 %

12 %

5 %

5 %

15 %

17 %

10 %

27 %

13 %

15 %

15 %

12 %

9 %

5 %

7 %

9 %

13 %

50 %

7 %

9 %

13 %

8 %

15 %

6 %

3 %

5 %

2 %

6 %

0 %

0 %

0 %

8 %

23 %

3 %

4 %

0 %

5 %

3 %

4 %

4 %

2 %

11 %

0 %

3 %

2 %

5 %

5 %

0 %

5 %

6 %

5 %

6 %

9 %

4 %

0 %

0 %

11 %

28 %

0 %

9 %

0 %

2 %

5 %

14 %

1 %

12 %

14 %

0 %

5 %

10 %

3 %

8 %

6 %

3 %

3 %

5 %

0 %

2 %

6 %

0 %

9 %

5 %

0 %

2 %

10 %

0 %

6 %

3 %

0 %

1 %

5 %

12 %

0 %

3 %

6 %

0 %

5 %

4 %

0 %
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Frage 10: Gibt es etwas, das Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, um auch in
Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort als sehr attraktiv bewerten

n=124gesamt

Infrastruktur Lehrlinge

Vereinstätigkeit

Teuerung

n=61Ja

Mehr
Zusammenhalt

n=62Nein

Haushaltsgröße

n=271 Person

n=422 Personen

n=213 Personen

n=214 Personen

n=135 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=77Haus im Eigentum

n=7Haus zur Miete

n=14Wohnung im Eigentum

n=25Wohnung zur Miete

9 %

9 %

6 %

11 %

12 %

4 %

9 %

0 %

10 %

0 %

14 %

4 %

3 %

5 %

3 %

0 %

6 %

4 %

5 %

0 %

3 %

0 %

0 %

7 %

6 %

4 %

8 %

4 %

4 %

12 %

9 %

0 %

6 %

0 %

6 %

8 %

3 %

1 %

5 %

0 %

4 %

9 %

0 %

0 %

4 %

0 %

0 %

3 %
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Frage 10: Gibt es etwas, das Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, um auch in
Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort als sehr attraktiv bewerten

n=124gesamt

Modernisierung
Wirtschaftsstandort

ausbauen

Geschlecht

Nein

n=56Männlich

Sonstiges

n=68Weiblich

Alter

n=34Bis 29 Jahre

n=2230 bis 44 Jahre

n=2945 bis 59 Jahre

n=3960 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=30Pflichtschule

n=48Lehre & BMS

n=24Matura

n=22Universität/FH

Tätigkeit

n=68Berufstätig

n=8In Ausbildung

n=33In Pension

n=14Sonstiges

Beruf

n=7(Fach−)ArbeiterIn

n=45Angestellt

n=8
Öffentlich
Bedienstet

n=8Selbständig

Kinder

n=76Ja

n=47Nein

4 %

2 %

7 %

5 %

0 %

10 %

3 %

3 %

6 %

8 %

0 %

7 %

10 %

0 %

0 %

14 %

2 %

38 %

0 %

5 %

3 %

6 %

9 %

4 %

9 %

14 %

3 %

2 %

3 %

13 %

0 %

4 %

8 %

11 %

2 %

7 %

0 %

7 %

27 %

0 %

6 %

6 %

31 %

36 %

26 %

30 %

40 %

31 %

26 %

53 %

27 %

18 %

23 %

32 %

31 %

28 %

32 %

45 %

35 %

12 %

25 %

31 %

30 %

22 %

26 %

19 %

28 %

14 %

18 %

26 %

21 %

17 %

33 %

24 %

18 %

27 %

28 %

30 %

0 %

23 %

22 %

0 %

23 %

20 %
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Frage 10: Gibt es etwas, das Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, um auch in
Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort als sehr attraktiv bewerten

n=124gesamt

Modernisierung
Wirtschaftsstandort

ausbauen

Urbanisierungsgrad

Nein

n=70Mittel

Sonstiges

n=47Ländlich

Region

n=43Industrieviertel

n=17Mostviertel

n=20NÖ Mitte

n=11Waldviertel

n=20Weinviertel

Arbeitsweg

n=4Heimarbeit

n=37Bis zu 30 Minuten

n=19Bis zu einer Stunde

n=7Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=33Meist genug

n=68Teils−teils

n=22Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=66Sehr zufrieden

n=48Eher zufrieden

n=8Eher nicht zufrieden

n=2Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=59Eher positiv

n=33Eher negativ

n=30Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=59Eher positiv

n=26Eher negativ

n=34Keine Veränderung

4 %

5 %

4 %

4 %

6 %

5 %

9 %

5 %

0 %

7 %

5 %

14 %

3 %

5 %

5 %

4 %

6 %

0 %

0 %

6 %

3 %

3 %

8 %

0 %

2 %

6 %

5 %

9 %

14 %

6 %

0 %

0 %

5 %

0 %

12 %

5 %

0 %

0 %

9 %

8 %

8 %

6 %

0 %

0 %

4 %

8 %

10 %

6 %

14 %

2 %

31 %

32 %

28 %

28 %

29 %

34 %

47 %

24 %

0 %

26 %

34 %

71 %

37 %

29 %

28 %

35 %

27 %

25 %

0 %

35 %

34 %

21 %

26 %

24 %

42 %

22 %

20 %

21 %

21 %

13 %

26 %

18 %

20 %

0 %

19 %

21 %

15 %

24 %

23 %

18 %

24 %

17 %

15 %

100 %

22 %

26 %

17 %

22 %

28 %

18 %
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Frage 10: Gibt es etwas, das Niederösterreich in Sachen Wirtschaftsstandort ändern sollte, um auch in
Zukunft attraktiv für Betriebe und Unternehmen zu bleiben? [Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort als sehr attraktiv bewerten

n=124gesamt

Modernisierung
Wirtschaftsstandort

ausbauen

Vereinstätigkeit

Nein

n=61Ja

Sonstiges

n=62Nein

Haushaltsgröße

n=271 Person

n=422 Personen

n=213 Personen

n=214 Personen

n=135 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=77Haus im Eigentum

n=7Haus zur Miete

n=14Wohnung im Eigentum

n=25Wohnung zur Miete

4 %

8 %

1 %

3 %

0 %

14 %

8 %

0 %

6 %

0 %

0 %

3 %

6 %

13 %

0 %

4 %

4 %

11 %

14 %

0 %

7 %

0 %

0 %

9 %

31 %

21 %

41 %

28 %

27 %

34 %

38 %

31 %

23 %

55 %

53 %

38 %

22 %

24 %

21 %

23 %

24 %

10 %

25 %

30 %

24 %

30 %

13 %

22 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Infrastruktur Teuerung

Geschlecht

Unternehmen
fördern

n=631Männlich

Gemeinde

n=635Weiblich

Alter

n=211Bis 29 Jahre

n=29330 bis 44 Jahre

n=34245 bis 59 Jahre

n=42160 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=145Pflichtschule

n=647Lehre & BMS

n=286Matura

n=189Universität/FH

Tätigkeit

n=726Berufstätig

n=61In Ausbildung

n=371In Pension

n=101Sonstiges

Beruf

n=58(Fach−)ArbeiterIn

n=521Angestellt

n=52
Öffentlich
Bedienstet

n=95Selbständig

Kinder

n=809Ja

n=444Nein

19 %

18 %

20 %

21 %

25 %

19 %

14 %

14 %

19 %

19 %

23 %

23 %

16 %

14 %

15 %

21 %

24 %

17 %

17 %

17 %

23 %

12 %

11 %

12 %

14 %

12 %

13 %

10 %

11 %

13 %

10 %

10 %

13 %

14 %

10 %

12 %

17 %

13 %

19 %

6 %

12 %

12 %

4 %

4 %

4 %

3 %

4 %

5 %

5 %

4 %

5 %

5 %

2 %

3 %

6 %

6 %

6 %

0 %

4 %

6 %

4 %

5 %

3 %

9 %

9 %

9 %

5 %

5 %

11 %

11 %

4 %

10 %

8 %

9 %

9 %

3 %

9 %

10 %

7 %

8 %

14 %

10 %

10 %

6 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Infrastruktur Teuerung

Urbanisierungsgrad

Unternehmen
fördern

n=633Mittel

Gemeinde

n=598Ländlich

Region

n=432Industrieviertel

n=146Mostviertel

n=231NÖ Mitte

n=115Waldviertel

n=278Weinviertel

Arbeitsweg

n=55Heimarbeit

n=370Bis zu 30 Minuten

n=211Bis zu einer Stunde

n=73Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=244Meist genug

n=657Teils−teils

n=354Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=308Sehr zufrieden

n=716Eher zufrieden

n=182Eher nicht zufrieden

n=58Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=319Eher positiv

n=517Eher negativ

n=410Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=354Eher positiv

n=481Eher negativ

n=375Keine Veränderung

19 %

16 %

23 %

16 %

18 %

16 %

25 %

26 %

23 %

21 %

23 %

33 %

17 %

19 %

20 %

17 %

21 %

15 %

22 %

18 %

16 %

24 %

23 %

16 %

21 %

12 %

14 %

10 %

15 %

10 %

10 %

11 %

8 %

7 %

15 %

12 %

8 %

8 %

10 %

17 %

8 %

13 %

16 %

8 %

9 %

13 %

13 %

14 %

14 %

8 %

4 %

5 %

4 %

4 %

2 %

6 %

4 %

6 %

2 %

3 %

4 %

4 %

4 %

4 %

6 %

2 %

4 %

6 %

11 %

6 %

4 %

4 %

4 %

5 %

5 %

9 %

9 %

8 %

8 %

5 %

9 %

11 %

10 %

10 %

8 %

11 %

5 %

10 %

9 %

7 %

9 %

9 %

8 %

3 %

9 %

8 %

10 %

9 %

7 %

10 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Infrastruktur Teuerung

Vereinstätigkeit

Unternehmen
fördern

n=464Ja

Gemeinde

n=787Nein

Haushaltsgröße

n=2351 Person

n=5212 Personen

n=2433 Personen

n=1834 Personen

n=815 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=735Haus im Eigentum

n=87Haus zur Miete

n=141Wohnung im Eigentum

n=292Wohnung zur Miete

19 %

19 %

19 %

18 %

19 %

18 %

21 %

21 %

20 %

19 %

11 %

21 %

12 %

13 %

11 %

12 %

11 %

14 %

11 %

9 %

10 %

16 %

7 %

18 %

4 %

3 %

5 %

4 %

4 %

5 %

5 %

2 %

4 %

8 %

3 %

4 %

9 %

9 %

9 %

8 %

12 %

6 %

5 %

5 %

9 %

6 %

9 %

7 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Sozialpolitik Bildung

Geschlecht

Gesundheit

n=631Männlich

Kinderbetreuung

n=635Weiblich

Alter

n=211Bis 29 Jahre

n=29330 bis 44 Jahre

n=34245 bis 59 Jahre

n=42160 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=145Pflichtschule

n=647Lehre & BMS

n=286Matura

n=189Universität/FH

Tätigkeit

n=726Berufstätig

n=61In Ausbildung

n=371In Pension

n=101Sonstiges

Beruf

n=58(Fach−)ArbeiterIn

n=521Angestellt

n=52
Öffentlich
Bedienstet

n=95Selbständig

Kinder

n=809Ja

n=444Nein

12 %

11 %

13 %

9 %

16 %

11 %

12 %

13 %

11 %

13 %

13 %

12 %

6 %

11 %

22 %

14 %

12 %

6 %

13 %

13 %

10 %

6 %

6 %

6 %

4 %

8 %

5 %

6 %

3 %

5 %

8 %

8 %

6 %

3 %

5 %

7 %

9 %

6 %

2 %

10 %

5 %

7 %

4 %

4 %

4 %

1 %

4 %

5 %

4 %

5 %

4 %

5 %

3 %

4 %

0 %

4 %

6 %

5 %

5 %

2 %

1 %

5 %

2 %

2 %

1 %

3 %

4 %

4 %

1 %

2 %

1 %

2 %

1 %

3 %

2 %

3 %

1 %

5 %

0 %

3 %

2 %

2 %

3 %

1 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Sozialpolitik Bildung

Urbanisierungsgrad

Gesundheit

n=633Mittel

Kinderbetreuung

n=598Ländlich

Region

n=432Industrieviertel

n=146Mostviertel

n=231NÖ Mitte

n=115Waldviertel

n=278Weinviertel

Arbeitsweg

n=55Heimarbeit

n=370Bis zu 30 Minuten

n=211Bis zu einer Stunde

n=73Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=244Meist genug

n=657Teils−teils

n=354Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=308Sehr zufrieden

n=716Eher zufrieden

n=182Eher nicht zufrieden

n=58Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=319Eher positiv

n=517Eher negativ

n=410Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=354Eher positiv

n=481Eher negativ

n=375Keine Veränderung

12 %

13 %

12 %

14 %

11 %

12 %

11 %

11 %

18 %

13 %

10 %

10 %

10 %

13 %

13 %

12 %

12 %

11 %

14 %

12 %

12 %

12 %

13 %

12 %

12 %

6 %

6 %

5 %

7 %

5 %

4 %

6 %

5 %

13 %

6 %

6 %

5 %

8 %

6 %

4 %

8 %

5 %

6 %

2 %

6 %

6 %

5 %

5 %

6 %

7 %

4 %

5 %

3 %

4 %

5 %

4 %

4 %

4 %

6 %

4 %

4 %

3 %

2 %

5 %

4 %

4 %

4 %

2 %

5 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

2 %

2 %

6 %

2 %

2 %

3 %

1 %

2 %

3 %

1 %

2 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

2 %

1 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Sozialpolitik Bildung

Vereinstätigkeit

Gesundheit

n=464Ja

Kinderbetreuung

n=787Nein

Haushaltsgröße

n=2351 Person

n=5212 Personen

n=2433 Personen

n=1834 Personen

n=815 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=735Haus im Eigentum

n=87Haus zur Miete

n=141Wohnung im Eigentum

n=292Wohnung zur Miete

12 %

13 %

12 %

12 %

11 %

10 %

12 %

20 %

11 %

15 %

12 %

13 %

6 %

6 %

5 %

7 %

6 %

3 %

6 %

10 %

6 %

5 %

6 %

6 %

4 %

5 %

4 %

4 %

4 %

2 %

5 %

5 %

4 %

2 %

6 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

4 %

2 %

7 %

2 %

5 %

2 %

2 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Familie Steuern

Geschlecht

Arbeitsplätze

n=631Männlich

Politische
Situation

n=635Weiblich

Alter

n=211Bis 29 Jahre

n=29330 bis 44 Jahre

n=34245 bis 59 Jahre

n=42160 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=145Pflichtschule

n=647Lehre & BMS

n=286Matura

n=189Universität/FH

Tätigkeit

n=726Berufstätig

n=61In Ausbildung

n=371In Pension

n=101Sonstiges

Beruf

n=58(Fach−)ArbeiterIn

n=521Angestellt

n=52
Öffentlich
Bedienstet

n=95Selbständig

Kinder

n=809Ja

n=444Nein

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

0 %

0 %

1 %

1 %

0 %

1 %

1 %

0 %

0 %

1 %

0 %

1 %

0 %

1 %

1 %

0 %

9 %

12 %

5 %

4 %

10 %

12 %

7 %

6 %

9 %

7 %

12 %

10 %

4 %

8 %

4 %

13 %

9 %

6 %

19 %

9 %

7 %

7 %

5 %

9 %

13 %

9 %

5 %

4 %

7 %

8 %

6 %

4 %

7 %

16 %

5 %

9 %

10 %

8 %

9 %

1 %

6 %

9 %

8 %

9 %

8 %

1 %

5 %

8 %

14 %

5 %

10 %

8 %

7 %

7 %

1 %

14 %

5 %

8 %

5 %

11 %

13 %

10 %

6 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Familie Steuern

Urbanisierungsgrad

Arbeitsplätze

n=633Mittel

Politische
Situation

n=598Ländlich

Region

n=432Industrieviertel

n=146Mostviertel

n=231NÖ Mitte

n=115Waldviertel

n=278Weinviertel

Arbeitsweg

n=55Heimarbeit

n=370Bis zu 30 Minuten

n=211Bis zu einer Stunde

n=73Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=244Meist genug

n=657Teils−teils

n=354Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=308Sehr zufrieden

n=716Eher zufrieden

n=182Eher nicht zufrieden

n=58Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=319Eher positiv

n=517Eher negativ

n=410Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=354Eher positiv

n=481Eher negativ

n=375Keine Veränderung

1 %

0 %

1 %

1 %

0 %

0 %

0 %

1 %

2 %

1 %

1 %

0 %

0 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

2 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

0 %

9 %

8 %

9 %

9 %

13 %

8 %

9 %

6 %

18 %

11 %

7 %

10 %

9 %

9 %

7 %

7 %

9 %

9 %

10 %

7 %

10 %

8 %

6 %

11 %

8 %

7 %

8 %

6 %

8 %

8 %

7 %

8 %

7 %

1 %

9 %

6 %

4 %

6 %

8 %

6 %

6 %

7 %

10 %

2 %

8 %

6 %

7 %

8 %

8 %

5 %

8 %

9 %

7 %

9 %

9 %

10 %

8 %

6 %

12 %

6 %

5 %

7 %

8 %

8 %

8 %

8 %

8 %

10 %

8 %

4 %

13 %

7 %

3 %

13 %

8 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Familie Steuern

Vereinstätigkeit

Arbeitsplätze

n=464Ja

Politische
Situation

n=787Nein

Haushaltsgröße

n=2351 Person

n=5212 Personen

n=2433 Personen

n=1834 Personen

n=815 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=735Haus im Eigentum

n=87Haus zur Miete

n=141Wohnung im Eigentum

n=292Wohnung zur Miete

1 %

1 %

1 %

0 %

0 %

0 %

2 %

5 %

1 %

3 %

0 %

0 %

9 %

9 %

8 %

8 %

9 %

6 %

11 %

9 %

9 %

9 %

6 %

8 %

7 %

8 %

7 %

7 %

6 %

8 %

10 %

5 %

6 %

8 %

8 %

9 %

8 %

8 %

8 %

11 %

10 %

6 %

5 %

6 %

9 %

6 %

9 %

7 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Arbeit lohnen Nachhaltigkeit

Geschlecht

Migration

n=631Männlich

Bürokratieabbau

n=635Weiblich

Alter

n=211Bis 29 Jahre

n=29330 bis 44 Jahre

n=34245 bis 59 Jahre

n=42160 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=145Pflichtschule

n=647Lehre & BMS

n=286Matura

n=189Universität/FH

Tätigkeit

n=726Berufstätig

n=61In Ausbildung

n=371In Pension

n=101Sonstiges

Beruf

n=58(Fach−)ArbeiterIn

n=521Angestellt

n=52
Öffentlich
Bedienstet

n=95Selbständig

Kinder

n=809Ja

n=444Nein

5 %

5 %

6 %

5 %

7 %

4 %

5 %

6 %

6 %

5 %

2 %

5 %

3 %

5 %

5 %

7 %

5 %

2 %

5 %

6 %

4 %

5 %

4 %

5 %

6 %

2 %

6 %

6 %

5 %

4 %

7 %

6 %

5 %

3 %

7 %

3 %

1 %

5 %

4 %

5 %

4 %

6 %

4 %

3 %

5 %

4 %

5 %

4 %

4 %

4 %

4 %

5 %

3 %

3 %

4 %

6 %

4 %

10 %

3 %

2 %

2 %

5 %

3 %

5 %

7 %

2 %

2 %

4 %

5 %

6 %

5 %

4 %

6 %

5 %

5 %

6 %

4 %

2 %

4 %

4 %

2 %

13 %

5 %

4 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Arbeit lohnen Nachhaltigkeit

Urbanisierungsgrad

Migration

n=633Mittel

Bürokratieabbau

n=598Ländlich

Region

n=432Industrieviertel

n=146Mostviertel

n=231NÖ Mitte

n=115Waldviertel

n=278Weinviertel

Arbeitsweg

n=55Heimarbeit

n=370Bis zu 30 Minuten

n=211Bis zu einer Stunde

n=73Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=244Meist genug

n=657Teils−teils

n=354Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=308Sehr zufrieden

n=716Eher zufrieden

n=182Eher nicht zufrieden

n=58Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=319Eher positiv

n=517Eher negativ

n=410Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=354Eher positiv

n=481Eher negativ

n=375Keine Veränderung

5 %

4 %

7 %

6 %

7 %

5 %

4 %

5 %

4 %

7 %

4 %

0 %

5 %

4 %

8 %

4 %

5 %

8 %

8 %

5 %

7 %

3 %

5 %

6 %

4 %

5 %

7 %

4 %

8 %

4 %

6 %

1 %

2 %

5 %

4 %

4 %

9 %

6 %

5 %

5 %

7 %

5 %

3 %

7 %

5 %

7 %

3 %

4 %

6 %

4 %

4 %

5 %

4 %

6 %

4 %

6 %

1 %

1 %

0 %

5 %

3 %

3 %

4 %

3 %

6 %

4 %

4 %

4 %

7 %

2 %

6 %

4 %

2 %

7 %

3 %

5 %

4 %

5 %

5 %

6 %

5 %

5 %

4 %

16 %

5 %

4 %

4 %

7 %

4 %

4 %

6 %

4 %

3 %

7 %

5 %

5 %

4 %

7 %

3 %

4 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Arbeit lohnen Nachhaltigkeit

Vereinstätigkeit

Migration

n=464Ja

Bürokratieabbau

n=787Nein

Haushaltsgröße

n=2351 Person

n=5212 Personen

n=2433 Personen

n=1834 Personen

n=815 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=735Haus im Eigentum

n=87Haus zur Miete

n=141Wohnung im Eigentum

n=292Wohnung zur Miete

5 %

4 %

6 %

5 %

5 %

6 %

5 %

5 %

5 %

8 %

4 %

4 %

5 %

5 %

5 %

8 %

6 %

1 %

2 %

7 %

5 %

1 %

4 %

6 %

4 %

4 %

4 %

3 %

5 %

3 %

3 %

6 %

3 %

6 %

4 %

6 %

5 %

6 %

4 %

3 %

4 %

5 %

5 %

7 %

6 %

1 %

3 %

4 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Zukunftsoffenheit Zusammenarbeit

Geschlecht

Nichts

n=631Männlich

Sonstiges

n=635Weiblich

Alter

n=211Bis 29 Jahre

n=29330 bis 44 Jahre

n=34245 bis 59 Jahre

n=42160 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=145Pflichtschule

n=647Lehre & BMS

n=286Matura

n=189Universität/FH

Tätigkeit

n=726Berufstätig

n=61In Ausbildung

n=371In Pension

n=101Sonstiges

Beruf

n=58(Fach−)ArbeiterIn

n=521Angestellt

n=52
Öffentlich
Bedienstet

n=95Selbständig

Kinder

n=809Ja

n=444Nein

4 %

5 %

2 %

3 %

4 %

4 %

4 %

1 %

2 %

5 %

8 %

4 %

3 %

3 %

2 %

4 %

4 %

4 %

3 %

4 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

5 %

2 %

2 %

4 %

4 %

2 %

3 %

5 %

2 %

0 %

2 %

2 %

3 %

3 %

2 %

6 %

5 %

7 %

3 %

7 %

4 %

9 %

15 %

5 %

4 %

6 %

6 %

3 %

8 %

3 %

9 %

5 %

3 %

7 %

7 %

4 %

7 %

8 %

7 %

9 %

4 %

11 %

7 %

7 %

8 %

6 %

10 %

7 %

8 %

7 %

9 %

3 %

7 %

6 %

9 %

8 %

7 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Zukunftsoffenheit Zusammenarbeit

Urbanisierungsgrad

Nichts

n=633Mittel

Sonstiges

n=598Ländlich

Region

n=432Industrieviertel

n=146Mostviertel

n=231NÖ Mitte

n=115Waldviertel

n=278Weinviertel

Arbeitsweg

n=55Heimarbeit

n=370Bis zu 30 Minuten

n=211Bis zu einer Stunde

n=73Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=244Meist genug

n=657Teils−teils

n=354Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=308Sehr zufrieden

n=716Eher zufrieden

n=182Eher nicht zufrieden

n=58Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=319Eher positiv

n=517Eher negativ

n=410Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=354Eher positiv

n=481Eher negativ

n=375Keine Veränderung

4 %

4 %

3 %

4 %

2 %

4 %

2 %

4 %

6 %

2 %

7 %

6 %

6 %

4 %

2 %

5 %

3 %

2 %

3 %

1 %

4 %

5 %

4 %

4 %

4 %

3 %

4 %

2 %

4 %

0 %

2 %

2 %

4 %

2 %

1 %

3 %

1 %

2 %

2 %

4 %

3 %

2 %

3 %

2 %

4 %

2 %

3 %

3 %

2 %

3 %

6 %

6 %

6 %

5 %

7 %

7 %

7 %

5 %

7 %

4 %

8 %

5 %

7 %

7 %

4 %

11 %

5 %

1 %

5 %

13 %

3 %

5 %

6 %

4 %

9 %

7 %

7 %

8 %

7 %

5 %

9 %

7 %

9 %

5 %

8 %

5 %

10 %

8 %

7 %

8 %

7 %

7 %

11 %

6 %

8 %

10 %

4 %

8 %

8 %

6 %
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Frage 11: Was müsste man aus Ihrer Sicht verändern, damit Niederösterreich in Zukunft attraktiver wird?
[Fortsetzung]

Hinweis: Offen gestellte Frage nur an Personen, die den Wirtschaftsstandort nicht als sehr attraktiv bewerten

n=1267gesamt

Zukunftsoffenheit Zusammenarbeit

Vereinstätigkeit

Nichts

n=464Ja

Sonstiges

n=787Nein

Haushaltsgröße

n=2351 Person

n=5212 Personen

n=2433 Personen

n=1834 Personen

n=815 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=735Haus im Eigentum

n=87Haus zur Miete

n=141Wohnung im Eigentum

n=292Wohnung zur Miete

4 %

4 %

3 %

3 %

3 %

6 %

3 %

8 %

3 %

3 %

6 %

2 %

3 %

3 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

0 %

3 %

2 %

2 %

3 %

6 %

8 %

5 %

7 %

6 %

5 %

6 %

8 %

6 %

8 %

9 %

5 %

7 %

6 %

8 %

7 %

7 %

8 %

7 %

8 %

8 %

7 %

6 %

6 %
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Frage 12: Wie leben Sie derzeit?

n=1500gesamt

Bin
verheiratet

Bin nicht
verheiratet,
lebe aber in

einer fixen
Partnerschaft

Geschlecht

Lebe allein

n=731Männlich

Anderes, keine
Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

47 %

51 %

42 %

12 %

43 %

56 %

60 %

41 %

49 %

42 %

52 %

46 %

3 %

59 %

31 %

46 %

43 %

61 %

55 %

64 %

16 %

20 %

20 %

21 %

28 %

28 %

18 %

13 %

13 %

21 %

23 %

20 %

26 %

12 %

12 %

22 %

28 %

26 %

25 %

25 %

16 %

29 %

26 %

24 %

29 %

36 %

23 %

24 %

25 %

29 %

25 %

31 %

24 %

23 %

51 %

27 %

32 %

21 %

25 %

12 %

17 %

18 %

41 %

7 %

4 %

9 %

24 %

6 %

2 %

2 %

17 %

5 %

5 %

4 %

5 %

35 %

2 %

15 %

5 %

6 %

2 %

3 %

1 %

15 %
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Frage 12: Wie leben Sie derzeit? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Bin
verheiratet

Bin nicht
verheiratet,
lebe aber in

einer fixen
Partnerschaft

Urbanisierungsgrad

Lebe allein

n=764Mittel

Anderes, keine
Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

47 %

43 %

52 %

43 %

55 %

47 %

50 %

50 %

47 %

47 %

44 %

44 %

49 %

50 %

39 %

56 %

47 %

37 %

25 %

47 %

47 %

46 %

47 %

45 %

50 %

20 %

20 %

21 %

18 %

21 %

22 %

22 %

21 %

23 %

28 %

25 %

27 %

22 %

20 %

21 %

18 %

21 %

22 %

21 %

19 %

19 %

24 %

21 %

23 %

18 %

26 %

29 %

23 %

29 %

20 %

25 %

26 %

25 %

26 %

21 %

22 %

26 %

22 %

23 %

35 %

18 %

26 %

38 %

49 %

26 %

28 %

24 %

25 %

27 %

26 %

7 %

8 %

4 %

9 %

4 %

5 %

3 %

4 %

4 %

4 %

9 %

3 %

6 %

7 %

5 %

9 %

6 %

3 %

6 %

8 %

6 %

6 %

7 %

6 %

6 %
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Frage 12: Wie leben Sie derzeit? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Bin
verheiratet

Bin nicht
verheiratet,
lebe aber in

einer fixen
Partnerschaft

Vereinstätigkeit

Lebe allein

n=548Ja

Anderes, keine
Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

47 %

51 %

44 %

4 %

61 %

49 %

56 %

64 %

61 %

38 %

29 %

23 %

20 %

21 %

20 %

10 %

27 %

21 %

18 %

15 %

16 %

31 %

25 %

25 %

26 %

21 %

29 %

83 %

10 %

20 %

12 %

11 %

17 %

21 %

39 %

45 %

7 %

6 %

7 %

4 %

2 %

10 %

14 %

9 %

6 %

9 %

7 %

7 %
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Frage 13: Haben Sie Kinder?

n=1500gesamt

Ja Nein

Geschlecht

Keine Angabe

n=731Männlich

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

64 %

64 %

63 %

13 %

57 %

76 %

84 %

53 %

71 %

52 %

64 %

62 %

4 %

83 %

42 %

65 %

59 %

73 %

70 %

100 %

0 %

35 %

35 %

35 %

86 %

40 %

23 %

15 %

46 %

29 %

46 %

35 %

38 %

95 %

16 %

55 %

35 %

41 %

25 %

29 %

0 %

100 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

3 %

1 %

1 %

1 %

1 %

4 %

0 %

1 %

2 %

1 %

0 %

0 %
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Frage 13: Haben Sie Kinder? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Ja Nein

Urbanisierungsgrad

Keine Angabe

n=764Mittel

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

64 %

62 %

67 %

58 %

74 %

67 %

66 %

65 %

70 %

67 %

55 %

47 %

64 %

62 %

67 %

71 %

61 %

63 %

46 %

62 %

66 %

63 %

63 %

60 %

68 %

35 %

36 %

33 %

40 %

26 %

32 %

34 %

35 %

30 %

33 %

44 %

49 %

36 %

37 %

32 %

28 %

38 %

36 %

48 %

37 %

33 %

36 %

36 %

39 %

30 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

2 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %

3 %

0 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

6 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %
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Frage 13: Haben Sie Kinder? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Ja Nein

Vereinstätigkeit

Keine Angabe

n=548Ja

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

64 %

67 %

61 %

49 %

65 %

67 %

69 %

77 %

71 %

61 %

48 %

53 %

35 %

31 %

38 %

50 %

33 %

33 %

31 %

23 %

28 %

39 %

50 %

46 %

1 %

1 %

1 %

0 %

1 %

1 %

0 %

0 %

1 %

1 %

3 %

1 %
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Frage 14: Möchten Sie später einmal oder wollten Sie früher Kinder haben?

Hinweis: Frage nur an Personen, die keine Kinder haben

n=543gesamt

Ja, eines Ja, zwei

Geschlecht

Ja, drei

n=240Männlich

Ja, mehr als
drei

n=302Weiblich

Das weiß ich
noch nicht

Nein

Alter

Keine Angabe

n=240Bis 29 Jahre

n=13530 bis 44 Jahre

n=9145 bis 59 Jahre

n=7760 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=92Pflichtschule

n=220Lehre & BMS

n=152Matura

n=79Universität/FH

Tätigkeit

n=324Berufstätig

n=74In Ausbildung

n=73In Pension

n=67Sonstiges

Beruf

n=24(Fach−)ArbeiterIn

n=255Angestellt

n=15
Öffentlich
Bedienstet

n=30Selbständig

Kinder

n=0Ja

n=543Nein

8 %

7 %

9 %

5 %

15 %

7 %

5 %

9 %

11 %

1 %

10 %

10 %

0 %

8 %

7 %

9 %

10 %

13 %

6 %

0 %

8 %

29 %

29 %

29 %

45 %

28 %

9 %

9 %

34 %

26 %

29 %

31 %

32 %

42 %

12 %

20 %

39 %

33 %

17 %

25 %

0 %

29 %

7 %

4 %

9 %

12 %

2 %

1 %

6 %

9 %

5 %

10 %

4 %

4 %

14 %

8 %

12 %

4 %

4 %

0 %

0 %

0 %

7 %

3 %

4 %

2 %

5 %

2 %

1 %

0 %

5 %

2 %

3 %

3 %

2 %

4 %

0 %

8 %

0 %

1 %

0 %

11 %

0 %

3 %

12 %

11 %

13 %

17 %

17 %

2 %

0 %

12 %

14 %

10 %

13 %

13 %

23 %

0 %

12 %

11 %

13 %

8 %

10 %

0 %

12 %

35 %

38 %

32 %

14 %

29 %

70 %

64 %

27 %

37 %

37 %

34 %

33 %

16 %

57 %

38 %

28 %

31 %

53 %

42 %

0 %

35 %

7 %

7 %

6 %

2 %

7 %

10 %

15 %

5 %

5 %

10 %

7 %

7 %

0 %

15 %

3 %

9 %

7 %

9 %

6 %

0 %

7 %

Tabellenband Seite 135 von 242



Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 14: Möchten Sie später einmal oder wollten Sie früher Kinder haben? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die keine Kinder haben

n=543gesamt

Ja, eines Ja, zwei

Urbanisierungsgrad

Ja, drei

n=286Mittel

Ja, mehr als
drei

n=231Ländlich

Das weiß ich
noch nicht

Nein

Region

Keine Angabe

n=215Industrieviertel

n=46Mostviertel

n=91NÖ Mitte

n=45Waldviertel

n=110Weinviertel

Arbeitsweg

n=17Heimarbeit

n=148Bis zu 30 Minuten

n=110Bis zu einer Stunde

n=43Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=110Meist genug

n=292Teils−teils

n=131Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=117Sehr zufrieden

n=323Eher zufrieden

n=71Eher nicht zufrieden

n=30Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=151Eher positiv

n=203Eher negativ

n=172Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=159Eher positiv

n=219Eher negativ

n=136Keine Veränderung

8 %

6 %

11 %

8 %

9 %

8 %

12 %

7 %

0 %

11 %

7 %

15 %

6 %

10 %

5 %

12 %

7 %

6 %

6 %

11 %

6 %

6 %

7 %

8 %

9 %

29 %

30 %

26 %

28 %

44 %

28 %

31 %

23 %

24 %

37 %

34 %

17 %

33 %

29 %

25 %

28 %

32 %

25 %

16 %

30 %

30 %

28 %

40 %

28 %

20 %

7 %

8 %

3 %

7 %

8 %

10 %

0 %

4 %

5 %

3 %

5 %

2 %

3 %

7 %

10 %

6 %

7 %

2 %

11 %

8 %

7 %

6 %

5 %

6 %

10 %

3 %

5 %

1 %

5 %

3 %

0 %

4 %

3 %

13 %

1 %

1 %

5 %

6 %

3 %

1 %

5 %

2 %

4 %

0 %

4 %

3 %

2 %

4 %

3 %

2 %

12 %

12 %

11 %

12 %

6 %

12 %

11 %

10 %

7 %

14 %

11 %

13 %

11 %

14 %

9 %

12 %

12 %

18 %

6 %

14 %

10 %

13 %

11 %

10 %

16 %

35 %

33 %

39 %

35 %

23 %

34 %

31 %

49 %

40 %

29 %

32 %

46 %

36 %

31 %

44 %

29 %

34 %

40 %

51 %

31 %

36 %

36 %

27 %

38 %

39 %

7 %

5 %

8 %

6 %

7 %

8 %

12 %

5 %

11 %

5 %

10 %

2 %

6 %

6 %

6 %

8 %

6 %

5 %

10 %

2 %

7 %

9 %

5 %

7 %

4 %
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Frage 14: Möchten Sie später einmal oder wollten Sie früher Kinder haben? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die keine Kinder haben

n=543gesamt

Ja, eines Ja, zwei

Vereinstätigkeit

Ja, drei

n=175Ja

Ja, mehr als
drei

n=361Nein

Das weiß ich
noch nicht

Nein

Haushaltsgröße

Keine Angabe

n=1491 Person

n=2042 Personen

n=913 Personen

n=724 Personen

n=255 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=252Haus im Eigentum

n=42Haus zur Miete

n=83Wohnung im Eigentum

n=159Wohnung zur Miete

8 %

6 %

9 %

10 %

9 %

2 %

7 %

9 %

7 %

10 %

6 %

10 %

29 %

38 %

25 %

21 %

24 %

38 %

45 %

43 %

28 %

26 %

34 %

28 %

7 %

5 %

8 %

3 %

4 %

8 %

16 %

18 %

6 %

8 %

10 %

6 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

3 %

8 %

6 %

2 %

10 %

3 %

3 %

12 %

14 %

11 %

9 %

12 %

22 %

9 %

7 %

11 %

14 %

14 %

14 %

35 %

29 %

38 %

44 %

41 %

25 %

11 %

18 %

39 %

25 %

29 %

33 %

7 %

6 %

6 %

10 %

8 %

2 %

3 %

0 %

7 %

8 %

5 %

6 %
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Frage 15: Wie schätzen Sie die Entwicklung beim Thema Kinder ein? Wie wird da die Situation 2035 in
Niederösterreich sein?

n=1500gesamt

Die Menschen
werden

weniger Kinder
bekommen als

heute.

Die Menschen
werden in

etwa gleich
viele Kinder

bekommen wie
heute.

Geschlecht

Die Menschen
werden

mehr Kinder
bekommen als

heute.

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

61 %

58 %

64 %

65 %

62 %

61 %

58 %

64 %

63 %

57 %

58 %

63 %

60 %

58 %

62 %

73 %

64 %

60 %

53 %

62 %

60 %

32 %

34 %

29 %

26 %

32 %

32 %

33 %

29 %

31 %

34 %

33 %

31 %

27 %

33 %

28 %

21 %

31 %

31 %

42 %

31 %

32 %

4 %

5 %

4 %

6 %

4 %

3 %

5 %

3 %

4 %

5 %

6 %

3 %

11 %

4 %

7 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

6 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

3 %

4 %

4 %

3 %

4 %

4 %

2 %

3 %

5 %

2 %

3 %

2 %

4 %

2 %

3 %

3 %
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Frage 15: Wie schätzen Sie die Entwicklung beim Thema Kinder ein? Wie wird da die Situation 2035 in
Niederösterreich sein? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Die Menschen
werden

weniger Kinder
bekommen als

heute.

Die Menschen
werden in

etwa gleich
viele Kinder

bekommen wie
heute.

Urbanisierungsgrad

Die Menschen
werden

mehr Kinder
bekommen als

heute.

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

61 %

62 %

60 %

60 %

68 %

58 %

67 %

58 %

58 %

64 %

64 %

60 %

60 %

62 %

61 %

59 %

62 %

63 %

60 %

59 %

64 %

60 %

54 %

66 %

62 %

32 %

31 %

32 %

33 %

28 %

35 %

27 %

31 %

42 %

31 %

30 %

30 %

34 %

32 %

30 %

34 %

31 %

29 %

29 %

35 %

29 %

33 %

37 %

27 %

33 %

4 %

4 %

4 %

4 %

2 %

3 %

4 %

7 %

0 %

3 %

4 %

6 %

4 %

4 %

5 %

4 %

4 %

3 %

6 %

4 %

4 %

4 %

5 %

5 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

4 %

1 %

3 %

0 %

2 %

2 %

4 %

2 %

3 %

4 %

3 %

3 %

5 %

5 %

3 %

3 %

4 %

3 %

2 %

3 %
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Frage 15: Wie schätzen Sie die Entwicklung beim Thema Kinder ein? Wie wird da die Situation 2035 in
Niederösterreich sein? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Die Menschen
werden

weniger Kinder
bekommen als

heute.

Die Menschen
werden in

etwa gleich
viele Kinder

bekommen wie
heute.

Vereinstätigkeit

Die Menschen
werden

mehr Kinder
bekommen als

heute.

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

61 %

61 %

61 %

56 %

61 %

59 %

66 %

68 %

62 %

65 %

54 %

62 %

32 %

32 %

32 %

35 %

30 %

32 %

31 %

30 %

31 %

26 %

36 %

31 %

4 %

4 %

5 %

5 %

5 %

5 %

3 %

1 %

4 %

4 %

9 %

4 %

3 %

3 %

3 %

5 %

4 %

4 %

1 %

1 %

4 %

4 %

1 %

3 %
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Frage 16: Wo wohnen Sie derzeit?

n=1500gesamt

In einer Stadt

Im Umland
einer Stadt

bzw. am
Stadtrand

Geschlecht

Am Land

n=731Männlich

Keine Angabe

n=768Weiblich

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

21 %

21 %

22 %

17 %

16 %

19 %

28 %

20 %

17 %

23 %

32 %

20 %

19 %

25 %

17 %

15 %

19 %

27 %

22 %

22 %

19 %

32 %

31 %

32 %

41 %

34 %

33 %

24 %

34 %

30 %

37 %

25 %

34 %

37 %

24 %

37 %

26 %

36 %

31 %

33 %

30 %

35 %

47 %

47 %

46 %

41 %

48 %

47 %

49 %

44 %

52 %

39 %

43 %

46 %

42 %

51 %

45 %

59 %

44 %

42 %

46 %

48 %

45 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

2 %

0 %

0 %

0 %

0 %

2 %

1 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %
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Frage 16: Wo wohnen Sie derzeit? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

In einer Stadt

Im Umland
einer Stadt

bzw. am
Stadtrand

Urbanisierungsgrad

Am Land

n=764Mittel

Keine Angabe

n=690Ländlich

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

21 %

33 %

8 %

21 %

12 %

28 %

12 %

18 %

21 %

20 %

18 %

21 %

25 %

20 %

20 %

22 %

21 %

18 %

22 %

19 %

22 %

21 %

20 %

21 %

19 %

32 %

42 %

21 %

43 %

25 %

32 %

15 %

27 %

37 %

35 %

38 %

22 %

32 %

33 %

29 %

31 %

31 %

33 %

30 %

33 %

32 %

30 %

31 %

33 %

31 %

47 %

25 %

71 %

35 %

63 %

40 %

73 %

54 %

43 %

44 %

44 %

56 %

43 %

46 %

51 %

46 %

47 %

49 %

46 %

48 %

45 %

48 %

49 %

45 %

49 %

1 %

1 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

1 %

0 %

2 %

0 %

1 %

1 %

0 %

1 %

0 %
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Frage 16: Wo wohnen Sie derzeit? [Fortsetzung]

n=1500gesamt

In einer Stadt

Im Umland
einer Stadt

bzw. am
Stadtrand

Vereinstätigkeit

Am Land

n=548Ja

Keine Angabe

n=932Nein

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

21 %

18 %

23 %

27 %

24 %

15 %

16 %

12 %

16 %

20 %

36 %

29 %

32 %

29 %

33 %

27 %

30 %

40 %

38 %

22 %

26 %

33 %

40 %

41 %

47 %

52 %

43 %

46 %

46 %

45 %

45 %

66 %

57 %

47 %

24 %

30 %

1 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %

1 %

0 %

0 %

0 %

0 %
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Frage 17: Würden Sie gern aufs Land ziehen?

Hinweis: Frage nur an Personen, die in einer Stadt oder im Umland einer Stadt bzw. am Stadtrand wohnen

n=794gesamt

Ja Nein

Geschlecht

Keine Angabe

n=381Männlich

n=413Weiblich

Alter

n=164Bis 29 Jahre

n=17230 bis 44 Jahre

n=20645 bis 59 Jahre

n=25260 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=105Pflichtschule

n=359Lehre & BMS

n=198Matura

n=132Universität/FH

Tätigkeit

n=468Berufstätig

n=44In Ausbildung

n=211In Pension

n=64Sonstiges

Beruf

n=27(Fach−)ArbeiterIn

n=346Angestellt

n=37
Öffentlich
Bedienstet

n=58Selbständig

Kinder

n=489Ja

n=296Nein

30 %

32 %

29 %

31 %

37 %

30 %

25 %

48 %

32 %

21 %

25 %

35 %

19 %

20 %

39 %

40 %

36 %

34 %

30 %

29 %

34 %

63 %

60 %

65 %

65 %

57 %

65 %

64 %

47 %

60 %

71 %

70 %

59 %

77 %

69 %

59 %

52 %

58 %

59 %

65 %

63 %

62 %

7 %

8 %

6 %

4 %

6 %

5 %

11 %

5 %

8 %

8 %

5 %

6 %

5 %

11 %

1 %

8 %

6 %

7 %

5 %

8 %

4 %
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Frage 17: Würden Sie gern aufs Land ziehen? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die in einer Stadt oder im Umland einer Stadt bzw. am Stadtrand wohnen

n=794gesamt

Ja Nein

Urbanisierungsgrad

Keine Angabe

n=575Mittel

n=196Ländlich

Region

n=340Industrieviertel

n=62Mostviertel

n=166NÖ Mitte

n=36Waldviertel

n=144Weinviertel

Arbeitsweg

n=34Heimarbeit

n=242Bis zu 30 Minuten

n=143Bis zu einer Stunde

n=39Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=175Meist genug

n=419Teils−teils

n=196Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=220Sehr zufrieden

n=440Eher zufrieden

n=98Eher nicht zufrieden

n=33Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=208Eher positiv

n=325Eher negativ

n=241Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=223Eher positiv

n=295Eher negativ

n=227Keine Veränderung

30 %

29 %

33 %

26 %

39 %

31 %

30 %

36 %

42 %

32 %

36 %

42 %

24 %

30 %

39 %

28 %

27 %

43 %

50 %

37 %

27 %

29 %

33 %

29 %

30 %

63 %

65 %

57 %

66 %

54 %

63 %

58 %

58 %

52 %

61 %

59 %

50 %

71 %

63 %

55 %

68 %

65 %

48 %

45 %

60 %

66 %

62 %

63 %

64 %

64 %

7 %

6 %

10 %

7 %

8 %

7 %

12 %

7 %

6 %

7 %

5 %

8 %

5 %

8 %

7 %

4 %

8 %

9 %

5 %

3 %

6 %

9 %

4 %

8 %

6 %
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Frage 17: Würden Sie gern aufs Land ziehen? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die in einer Stadt oder im Umland einer Stadt bzw. am Stadtrand wohnen

n=794gesamt

Ja Nein

Vereinstätigkeit

Keine Angabe

n=261Ja

n=524Nein

Haushaltsgröße

n=1531 Person

n=3272 Personen

n=1563 Personen

n=1224 Personen

n=345 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=369Haus im Eigentum

n=57Haus zur Miete

n=127Wohnung im Eigentum

n=236Wohnung zur Miete

30 %

32 %

30 %

31 %

32 %

28 %

31 %

29 %

26 %

40 %

25 %

38 %

63 %

63 %

63 %

63 %

58 %

65 %

68 %

71 %

66 %

56 %

70 %

55 %

7 %

6 %

7 %

6 %

10 %

7 %

2 %

0 %

8 %

4 %

6 %

7 %
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Frage 18: Würden Sie gerne in eine Stadt ziehen?

Hinweis: Frage nur an Personen, die am Land wohnen

n=698gesamt

Ja Nein

Geschlecht

Keine Angabe

n=346Männlich

n=351Weiblich

Alter

n=113Bis 29 Jahre

n=16230 bis 44 Jahre

n=18645 bis 59 Jahre

n=23760 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=85Pflichtschule

n=392Lehre & BMS

n=127Matura

n=94Universität/FH

Tätigkeit

n=382Berufstätig

n=33In Ausbildung

n=220In Pension

n=56Sonstiges

Beruf

n=40(Fach−)ArbeiterIn

n=269Angestellt

n=26
Öffentlich
Bedienstet

n=47Selbständig

Kinder

n=448Ja

n=244Nein

8 %

6 %

10 %

15 %

6 %

4 %

9 %

9 %

7 %

10 %

7 %

5 %

27 %

9 %

12 %

7 %

5 %

4 %

3 %

7 %

10 %

89 %

90 %

88 %

81 %

90 %

93 %

90 %

89 %

90 %

87 %

89 %

91 %

66 %

90 %

84 %

85 %

92 %

96 %

93 %

91 %

85 %

3 %

3 %

2 %

4 %

4 %

3 %

1 %

2 %

3 %

3 %

4 %

3 %

7 %

1 %

4 %

8 %

3 %

0 %

4 %

2 %

5 %
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Frage 18: Würden Sie gerne in eine Stadt ziehen? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die am Land wohnen

n=698gesamt

Ja Nein

Urbanisierungsgrad

Keine Angabe

n=184Mittel

n=492Ländlich

Region

n=177Industrieviertel

n=111Mostviertel

n=105NÖ Mitte

n=97Waldviertel

n=171Weinviertel

Arbeitsweg

n=25Heimarbeit

n=192Bis zu 30 Minuten

n=106Bis zu einer Stunde

n=49Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=127Meist genug

n=355Teils−teils

n=204Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=188Sehr zufrieden

n=382Eher zufrieden

n=97Eher nicht zufrieden

n=30Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=192Eher positiv

n=268Eher negativ

n=224Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=211Eher positiv

n=244Eher negativ

n=209Keine Veränderung

8 %

11 %

7 %

8 %

9 %

8 %

8 %

7 %

4 %

5 %

5 %

8 %

7 %

7 %

10 %

7 %

8 %

10 %

14 %

7 %

8 %

9 %

10 %

8 %

7 %

89 %

87 %

90 %

90 %

90 %

90 %

87 %

90 %

96 %

91 %

92 %

88 %

92 %

90 %

86 %

92 %

89 %

87 %

83 %

92 %

89 %

88 %

87 %

89 %

91 %

3 %

2 %

3 %

2 %

1 %

2 %

5 %

3 %

0 %

4 %

4 %

4 %

1 %

3 %

3 %

1 %

4 %

3 %

3 %

1 %

3 %

4 %

3 %

2 %

3 %
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Frage 18: Würden Sie gerne in eine Stadt ziehen? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die am Land wohnen

n=698gesamt

Ja Nein

Vereinstätigkeit

Keine Angabe

n=285Ja

n=403Nein

Haushaltsgröße

n=1311 Person

n=2682 Personen

n=1283 Personen

n=1004 Personen

n=685 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=501Haus im Eigentum

n=50Haus zur Miete

n=39Wohnung im Eigentum

n=100Wohnung zur Miete

8 %

7 %

9 %

14 %

6 %

7 %

8 %

7 %

7 %

10 %

13 %

10 %

89 %

92 %

87 %

84 %

92 %

86 %

91 %

93 %

89 %

90 %

87 %

89 %

3 %

1 %

4 %

2 %

3 %

7 %

1 %

0 %

4 %

0 %

0 %

1 %
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Frage 19: Was denken Sie, was wird sich in Niederösterreich bis 2035 im Verhältnis Stadt/Land verändern?

Hinweis: Mehrfachantworten (außer: ‘Es wird sich nichts ändern’ bzw. ‘Keine Angabe’)

n=1500gesamt

Immer mehr
Menschen

werden in eine
Stadt ziehen

Immer mehr
Menschen

werden ins
Umland einer
Stadt bzw. an

den Stadtrand
ziehen

Geschlecht

Immer mehr
Menschen

werden aufs
Land ziehen

n=731Männlich

Es wird sich
nichts ändern

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung
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Kinder
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Frage 19: Was denken Sie, was wird sich in Niederösterreich bis 2035 im Verhältnis Stadt/Land verändern?
[Fortsetzung]
Hinweis: Mehrfachantworten (außer: ‘Es wird sich nichts ändern’ bzw. ‘Keine Angabe’)
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Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv
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n=542Eher negativ
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Frage 19: Was denken Sie, was wird sich in Niederösterreich bis 2035 im Verhältnis Stadt/Land verändern?
[Fortsetzung]

Hinweis: Mehrfachantworten (außer: ‘Es wird sich nichts ändern’ bzw. ‘Keine Angabe’)
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Frage 20: Ist Niederösterreich darauf vorbereitet?

Hinweis: Frage nur an Personen, die eine Veränderung im Verhältnis Stadt/Land erwarten
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Frage 20: Ist Niederösterreich darauf vorbereitet? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die eine Veränderung im Verhältnis Stadt/Land erwarten

n=1207gesamt
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Urbanisierungsgrad
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Frage 20: Ist Niederösterreich darauf vorbereitet? [Fortsetzung]

Hinweis: Frage nur an Personen, die eine Veränderung im Verhältnis Stadt/Land erwarten

n=1207gesamt

Ja, auf jeden
Fall

Ja, eher schon

Vereinstätigkeit

Nein, eher
nicht

n=449Ja

Nein, auf
keinen Fall
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Haushaltsgröße
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n=2333 Personen
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n=92Haus zur Miete

n=129Wohnung im Eigentum

n=265Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Arbeitsplätze
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n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig
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n=121Sonstiges
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n=617Angestellt

n=63
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n=105Selbständig
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Arbeitsplätze [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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Eher schon
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Urbanisierungsgrad
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n=764Mittel

Gar nicht
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n=690Ländlich
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n=316Weinviertel
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n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden
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n=596Eher negativ
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Entwicklung NÖs in
Zukunft
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n=437Keine Veränderung
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Arbeitsplätze [Fortsetzung]
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Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Wirtschaftsstandort
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Wirtschaftsstandort [Fortsetzung]
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n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde
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n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
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n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Wirtschaftsstandort [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Qualifizierung der Menschen: Talenteförderung, Ausbildung, Jugendarbeitsplätze, . . .
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Qualifizierung der Menschen: Talenteförderung, Ausbildung, Jugendarbeitsplätze, . . . [Fortset-
zung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Qualifizierung der Menschen: Talenteförderung, Ausbildung, Jugendarbeitsplätze, . . . [Fortset-
zung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Modernisierung: Innovation, Technologie, Wissenschaft, . . .
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Modernisierung: Innovation, Technologie, Wissenschaft, . . . [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Modernisierung: Innovation, Technologie, Wissenschaft, . . . [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Angebote für Kinder und Jugendliche
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Angebote für Kinder und Jugendliche [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

48 %

47 %

48 %

49 %

47 %

43 %

47 %

53 %

50 %

49 %

49 %

43 %

43 %

49 %

50 %

50 %

46 %

49 %

56 %

50 %

50 %

43 %

51 %

48 %

46 %

42 %

43 %

41 %

40 %

42 %

47 %

46 %

38 %

34 %

42 %

39 %

43 %

45 %

41 %

40 %

40 %

45 %

36 %

27 %

43 %

39 %

45 %

42 %

41 %

41 %

6 %

5 %

6 %

5 %

6 %

5 %

2 %

6 %

5 %

4 %

8 %

10 %

7 %

5 %

5 %

5 %

5 %

7 %

8 %

5 %

6 %

7 %

3 %

6 %

7 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

2 %

3 %

1 %

5 %

2 %

2 %

0 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

3 %

4 %

2 %

3 %

2 %

1 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

2 %

2 %

1 %

5 %

3 %

2 %

4 %

3 %

2 %

3 %

3 %

2 %

4 %

5 %

1 %

2 %

4 %

2 %

2 %

2 %

Tabellenband Seite 169 von 242



Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Angebote für Kinder und Jugendliche [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Lebensqualität für die ältere Generation
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Lebensqualität für die ältere Generation [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Lebensqualität für die ältere Generation [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Zusammenleben von Jung und Alt
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Zusammenleben von Jung und Alt [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Zusammenleben von Jung und Alt [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Unterstützung für junge Familien
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Unterstützung für junge Familien [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Unterstützung für junge Familien [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Pflege älterer Menschen
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Pflege älterer Menschen [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Pflege älterer Menschen [Fortsetzung]
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einsetzen

Vereinstätigkeit

Eher nicht
einsetzen

n=548Ja

Gar nicht
einsetzen

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

62 %

61 %

62 %

65 %

67 %

54 %

57 %

49 %

64 %

65 %

45 %

61 %

32 %

33 %

31 %

29 %

28 %

38 %

33 %

44 %

31 %

26 %

40 %

32 %

4 %

4 %

4 %

5 %

2 %

6 %

6 %

6 %

2 %

7 %

11 %

4 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %

1 %

3 %

1 %

1 %

1 %

3 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

1 %

0 %

1 %

0 %

1 %

2 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Umwelt und Klima

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Geschlecht

Eher nicht
einsetzen

n=731Männlich

Gar nicht
einsetzen

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

44 %

40 %

47 %

52 %

39 %

43 %

43 %

50 %

41 %

44 %

48 %

43 %

56 %

41 %

51 %

35 %

43 %

31 %

56 %

42 %

47 %

37 %

37 %

38 %

31 %

39 %

38 %

39 %

33 %

39 %

40 %

34 %

39 %

30 %

40 %

25 %

41 %

40 %

48 %

26 %

38 %

35 %

12 %

14 %

9 %

11 %

14 %

12 %

9 %

11 %

12 %

10 %

11 %

12 %

9 %

10 %

15 %

18 %

11 %

13 %

13 %

12 %

12 %

3 %

5 %

2 %

3 %

4 %

4 %

3 %

1 %

4 %

3 %

5 %

4 %

2 %

3 %

4 %

4 %

3 %

5 %

5 %

4 %

3 %

4 %

4 %

4 %

3 %

4 %

3 %

5 %

4 %

5 %

4 %

2 %

2 %

3 %

6 %

5 %

2 %

3 %

2 %

1 %

5 %

2 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Umwelt und Klima [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

44 %

46 %

41 %

46 %

39 %

43 %

42 %

43 %

45 %

42 %

44 %

41 %

45 %

45 %

39 %

51 %

43 %

34 %

37 %

48 %

45 %

39 %

46 %

46 %

40 %

37 %

36 %

39 %

36 %

39 %

36 %

42 %

38 %

34 %

40 %

37 %

44 %

38 %

37 %

39 %

35 %

38 %

39 %

38 %

36 %

35 %

42 %

36 %

36 %

41 %

12 %

11 %

12 %

10 %

15 %

12 %

12 %

12 %

15 %

13 %

13 %

3 %

11 %

12 %

12 %

9 %

12 %

16 %

17 %

11 %

12 %

12 %

12 %

11 %

13 %

3 %

3 %

4 %

4 %

3 %

2 %

3 %

4 %

3 %

3 %

3 %

8 %

2 %

3 %

5 %

2 %

4 %

5 %

6 %

3 %

4 %

3 %

3 %

5 %

2 %

4 %

3 %

5 %

4 %

4 %

6 %

2 %

3 %

2 %

2 %

3 %

4 %

3 %

3 %

6 %

2 %

4 %

6 %

2 %

3 %

4 %

4 %

3 %

3 %

4 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Umwelt und Klima [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Vereinstätigkeit

Eher nicht
einsetzen

n=548Ja

Gar nicht
einsetzen

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

44 %

45 %

43 %

45 %

43 %

39 %

46 %

51 %

45 %

39 %

48 %

40 %

37 %

39 %

37 %

36 %

38 %

42 %

32 %

35 %

38 %

36 %

31 %

39 %

12 %

10 %

13 %

10 %

12 %

12 %

16 %

7 %

10 %

14 %

14 %

13 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

4 %

4 %

3 %

4 %

3 %

4 %

4 %

2 %

5 %

5 %

4 %

3 %

2 %

3 %

3 %

7 %

5 %

4 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Erneuerbare Energie

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Geschlecht

Eher nicht
einsetzen

n=731Männlich

Gar nicht
einsetzen

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

47 %

46 %

48 %

53 %

41 %

46 %

49 %

49 %

43 %

50 %

54 %

47 %

58 %

44 %

49 %

37 %

48 %

42 %

55 %

47 %

47 %

37 %

38 %

36 %

29 %

43 %

36 %

38 %

35 %

40 %

35 %

32 %

38 %

27 %

39 %

30 %

48 %

37 %

45 %

31 %

39 %

35 %

10 %

10 %

9 %

13 %

12 %

10 %

7 %

10 %

10 %

8 %

10 %

10 %

10 %

9 %

14 %

9 %

10 %

10 %

9 %

8 %

12 %

3 %

4 %

2 %

3 %

1 %

4 %

3 %

2 %

3 %

4 %

3 %

3 %

2 %

3 %

5 %

3 %

2 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

4 %

2 %

3 %

4 %

4 %

3 %

3 %

4 %

2 %

2 %

3 %

5 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

3 %

3 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Erneuerbare Energie [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

47 %

49 %

45 %

47 %

47 %

46 %

44 %

48 %

47 %

45 %

49 %

49 %

50 %

47 %

44 %

53 %

46 %

39 %

46 %

54 %

45 %

45 %

51 %

45 %

46 %

37 %

37 %

38 %

38 %

38 %

37 %

39 %

36 %

33 %

41 %

36 %

37 %

36 %

37 %

39 %

36 %

38 %

41 %

27 %

34 %

36 %

42 %

33 %

38 %

41 %

10 %

9 %

10 %

9 %

7 %

10 %

12 %

10 %

13 %

9 %

12 %

6 %

10 %

11 %

8 %

7 %

11 %

12 %

11 %

9 %

11 %

9 %

11 %

11 %

8 %

3 %

2 %

3 %

3 %

4 %

1 %

3 %

3 %

3 %

2 %

1 %

6 %

1 %

2 %

5 %

2 %

2 %

4 %

10 %

2 %

3 %

2 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

4 %

5 %

2 %

3 %

4 %

3 %

1 %

2 %

3 %

3 %

4 %

2 %

4 %

4 %

6 %

1 %

4 %

3 %

3 %

3 %

3 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Erneuerbare Energie [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Vereinstätigkeit

Eher nicht
einsetzen

n=548Ja

Gar nicht
einsetzen

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

47 %

49 %

46 %

42 %

50 %

44 %

45 %

59 %

50 %

41 %

45 %

44 %

37 %

38 %

37 %

41 %

34 %

42 %

38 %

32 %

36 %

45 %

36 %

37 %

10 %

9 %

10 %

10 %

9 %

10 %

11 %

6 %

9 %

6 %

12 %

13 %

3 %

2 %

3 %

3 %

2 %

3 %

4 %

1 %

2 %

4 %

3 %

4 %

3 %

2 %

4 %

4 %

4 %

2 %

2 %

2 %

3 %

4 %

5 %

3 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Sport und Bewegung

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Geschlecht

Eher nicht
einsetzen

n=731Männlich

Gar nicht
einsetzen

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

34 %

33 %

35 %

35 %

33 %

36 %

34 %

37 %

33 %

32 %

39 %

36 %

38 %

33 %

27 %

32 %

37 %

34 %

35 %

34 %

35 %

47 %

49 %

45 %

44 %

48 %

47 %

47 %

42 %

47 %

49 %

45 %

47 %

42 %

48 %

49 %

42 %

45 %

55 %

52 %

49 %

43 %

12 %

12 %

12 %

14 %

13 %

11 %

11 %

13 %

12 %

13 %

9 %

11 %

15 %

13 %

16 %

13 %

11 %

5 %

9 %

11 %

14 %

3 %

3 %

3 %

5 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

3 %

3 %

4 %

2 %

6 %

6 %

3 %

3 %

3 %

2 %

5 %

4 %

3 %

5 %

3 %

3 %

4 %

5 %

4 %

4 %

3 %

4 %

3 %

1 %

5 %

3 %

7 %

3 %

2 %

2 %

4 %

3 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Sport und Bewegung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

34 %

35 %

34 %

36 %

32 %

35 %

30 %

35 %

31 %

37 %

36 %

37 %

36 %

35 %

32 %

38 %

34 %

33 %

26 %

41 %

36 %

27 %

44 %

33 %

26 %

47 %

47 %

46 %

46 %

47 %

46 %

53 %

46 %

46 %

47 %

49 %

37 %

45 %

48 %

46 %

45 %

48 %

46 %

41 %

43 %

46 %

52 %

42 %

48 %

52 %

12 %

12 %

12 %

12 %

12 %

13 %

10 %

13 %

15 %

11 %

8 %

16 %

14 %

11 %

13 %

10 %

12 %

14 %

20 %

10 %

13 %

13 %

10 %

12 %

14 %

3 %

2 %

4 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

2 %

2 %

5 %

5 %

2 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

10 %

4 %

3 %

3 %

2 %

4 %

3 %

4 %

4 %

4 %

4 %

6 %

3 %

4 %

4 %

5 %

3 %

2 %

6 %

3 %

3 %

6 %

4 %

3 %

5 %

3 %

2 %

3 %

5 %

3 %

3 %

5 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Sport und Bewegung [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Vereinstätigkeit

Eher nicht
einsetzen

n=548Ja

Gar nicht
einsetzen

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete

34 %

38 %

33 %

33 %

34 %

36 %

39 %

28 %

36 %

28 %

33 %

32 %

47 %

48 %

46 %

47 %

48 %

48 %

40 %

49 %

47 %

45 %

48 %

46 %

12 %

10 %

14 %

12 %

11 %

10 %

16 %

16 %

11 %

17 %

11 %

15 %

3 %

3 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

3 %

4 %

4 %

3 %

4 %

2 %

5 %

5 %

4 %

2 %

2 %

4 %

3 %

5 %

3 %

4 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Kunst und Kultur

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Geschlecht

Eher nicht
einsetzen

n=731Männlich

Gar nicht
einsetzen

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

18 %

16 %

20 %

21 %

14 %

14 %

22 %

23 %

14 %

21 %

23 %

16 %

26 %

21 %

15 %

9 %

16 %

6 %

26 %

17 %

19 %

42 %

44 %

41 %

35 %

41 %

42 %

47 %

42 %

43 %

41 %

43 %

40 %

29 %

48 %

44 %

41 %

39 %

48 %

43 %

42 %

43 %

27 %

28 %

26 %

32 %

31 %

27 %

21 %

21 %

28 %

28 %

24 %

30 %

33 %

20 %

25 %

34 %

31 %

33 %

23 %

27 %

27 %

7 %

8 %

6 %

7 %

9 %

9 %

4 %

7 %

7 %

6 %

6 %

9 %

6 %

3 %

9 %

12 %

8 %

11 %

6 %

7 %

7 %

6 %

5 %

7 %

5 %

4 %

8 %

7 %

6 %

8 %

3 %

5 %

5 %

5 %

8 %

7 %

4 %

6 %

2 %

2 %

7 %

5 %
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Kunst und Kultur [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit
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n=777Teils−teils
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Zufriedenheit mit
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n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden
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Entwicklung NÖs in
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Zukunft
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Kunst und Kultur [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Gesellschaftliches Zusammenleben

n=1500gesamt
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n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Gesellschaftliches Zusammenleben [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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Eher nicht
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Gar nicht
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n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde
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n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
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n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ
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Zukunft
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n=437Keine Veränderung
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Gesellschaftliches Zusammenleben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Vereinstätigkeit

Eher nicht
einsetzen

n=548Ja

Gar nicht
einsetzen

n=932Nein
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Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Pflege von Traditionen

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen
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Eher nicht
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n=731Männlich

Gar nicht
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n=768Weiblich
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Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Pflege von Traditionen [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe
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n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Pflege von Traditionen [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Vereinstätigkeit

Eher nicht
einsetzen

n=548Ja

Gar nicht
einsetzen

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Vermittlung gemeinsamer Werte

n=1500gesamt
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Eher nicht
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Gar nicht
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Tätigkeit

n=852Berufstätig
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n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig
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n=939Ja

n=543Nein
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Vermittlung gemeinsamer Werte [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon
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Urbanisierungsgrad

Eher nicht
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n=764Mittel

Gar nicht
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Zufriedenheit mit
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n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden
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Vergangenheit
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Entwicklung NÖs in
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Vermittlung gemeinsamer Werte [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon
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Eher nicht
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n=548Ja

Gar nicht
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n=932Nein
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n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Digitalisierung der Verwaltung
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Digitalisierung der Verwaltung [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Digitalisierung der Verwaltung [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Lebendiges Vereinsleben

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Geschlecht

Eher nicht
einsetzen

n=731Männlich

Gar nicht
einsetzen

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

27 %

25 %

29 %

26 %

24 %

28 %

28 %

28 %

29 %

22 %

25 %

27 %

20 %

28 %

24 %

23 %

27 %

32 %

26 %

28 %

24 %

45 %

47 %

44 %

40 %

49 %

45 %

46 %

47 %

46 %

44 %

43 %

46 %

43 %

47 %

41 %

54 %

45 %

49 %

46 %

47 %

44 %

17 %

17 %

16 %

24 %

18 %

14 %

14 %

14 %

13 %

24 %

20 %

16 %

27 %

14 %

23 %

8 %

17 %

11 %

18 %

14 %

22 %

5 %

5 %

4 %

4 %

5 %

5 %

4 %

3 %

5 %

4 %

7 %

5 %

5 %

4 %

4 %

9 %

5 %

2 %

6 %

4 %

5 %

6 %

6 %

7 %

6 %

3 %

8 %

8 %

8 %

7 %

5 %

5 %

5 %

5 %

8 %

8 %

6 %

6 %

5 %

4 %

7 %

5 %

Tabellenband Seite 207 von 242



Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Lebendiges Vereinsleben [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Lebendiges Vereinsleben [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Gesundheitsversorgung und gesundes Leben
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Gesundheitsversorgung und gesundes Leben [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr einsetzen
Eher schon

einsetzen

Urbanisierungsgrad

Eher nicht
einsetzen

n=764Mittel

Gar nicht
einsetzen

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung

71 %

71 %

73 %

71 %

73 %

68 %

75 %

75 %

76 %

77 %

65 %

69 %

69 %

69 %

75 %

70 %

73 %

68 %

66 %

68 %

71 %

74 %

69 %

73 %

72 %

22 %

23 %

21 %

23 %

21 %

26 %

19 %

19 %

19 %

20 %

28 %

22 %

26 %

23 %

18 %

24 %

22 %

22 %

21 %

25 %

22 %

21 %

24 %

20 %

21 %

4 %

4 %

4 %

4 %

4 %

3 %

5 %

3 %

5 %

2 %

5 %

5 %

3 %

5 %

4 %

5 %

3 %

5 %

9 %

5 %

5 %

3 %

5 %

4 %

4 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

1 %

0 %

0 %

2 %

2 %

0 %

1 %

1 %

0 %

1 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %

0 %

0 %

0 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

1 %

3 %

3 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

Tabellenband Seite 211 von 242



Zukunftskompass Niederösterreich | Welle 1

Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Gesundheitsversorgung und gesundes Leben [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Soziale Fürsorge und Hilfe
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Soziale Fürsorge und Hilfe [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Soziale Fürsorge und Hilfe [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Mobilität und Verkehr
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Mobilität und Verkehr [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Mobilität und Verkehr [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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n=337Wohnung zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Sicherheit in Niederösterreich

n=1500gesamt
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Sicherheit in Niederösterreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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Eher nicht
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Gar nicht
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Sicherheit in Niederösterreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt
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Gar nicht
einsetzen

n=932Nein
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n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Zusammenarbeit mit europäischen Partnern und Regionen

n=1500gesamt
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Zusammenarbeit mit europäischen Partnern und Regionen [Fortsetzung]
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Frage 21: Wie sehr soll sich das Land Niederösterreich in den nächsten Jahren für die folgenden Themen
einsetzen? - Zusammenarbeit mit europäischen Partnern und Regionen [Fortsetzung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Ihrem Haus/Ihrer Wohnung
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Ihrem Haus/Ihrer Wohnung [Fortset-
zung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Ihrem Haus/Ihrer Wohnung [Fortset-
zung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Ihrer Gemeinde
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Ihrer Gemeinde [Fortsetzung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Ihrer Gemeinde [Fortsetzung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Der Region, in der Sie leben
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Der Region, in der Sie leben [Fortset-
zung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Der Region, in der Sie leben [Fortset-
zung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Niederösterreich
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Niederösterreich [Fortsetzung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Niederösterreich [Fortsetzung]
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Österreich
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Gar nicht

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

75 %

75 %

75 %

62 %

68 %

81 %

82 %

75 %

75 %

76 %

76 %

75 %

62 %

83 %

59 %

70 %

74 %

91 %

75 %

80 %

66 %

11 %

12 %

11 %

16 %

17 %

8 %

8 %

12 %

11 %

12 %

11 %

12 %

18 %

9 %

16 %

8 %

13 %

2 %

11 %

10 %

15 %

9 %

9 %

9 %

15 %

11 %

7 %

6 %

8 %

10 %

8 %

8 %

9 %

11 %

5 %

18 %

17 %

8 %

3 %

11 %

7 %

13 %

3 %

2 %

3 %

5 %

3 %

2 %
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2 %

2 %

4 %

3 %

2 %

7 %

2 %

5 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

4 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

1 %

3 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %

2 %

1 %

2 %

2 %

2 %

2 %
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Österreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr Eher

Urbanisierungsgrad

Eher nicht

n=764Mittel

Gar nicht

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung
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72 %

80 %

71 %

82 %

77 %

85 %

73 %

70 %

77 %

73 %

71 %

76 %

77 %

72 %

83 %

75 %

66 %
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82 %

70 %

76 %

82 %

69 %

75 %
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12 %

10 %

12 %

8 %

11 %

11 %

13 %

16 %

11 %

13 %

11 %

12 %

11 %

11 %

9 %

13 %

12 %

14 %

9 %

13 %

11 %

8 %

15 %

11 %

9 %

10 %

7 %

12 %

5 %

6 %

4 %

9 %

10 %

8 %

9 %

11 %

10 %

8 %

10 %

6 %

9 %

14 %

14 %

6 %

11 %

9 %

6 %

9 %

11 %

3 %

4 %

1 %

3 %

2 %

4 %

1 %

3 %
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2 %

2 %

6 %

1 %

3 %

4 %

1 %

3 %

5 %

8 %

2 %
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2 %

2 %

5 %

1 %

2 %

2 %

2 %

1 %

3 %

3 %

1 %

2 %

1 %
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2 %

1 %

1 %
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3 %

1 %

1 %

4 %

8 %

1 %
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1 %
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Österreich [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr Eher

Vereinstätigkeit

Eher nicht

n=548Ja

Gar nicht

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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81 %
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78 %

77 %

69 %

70 %

84 %

80 %

64 %

66 %

69 %

11 %

10 %

12 %
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17 %

13 %

11 %

10 %
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9 %

5 %
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9 %
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14 %

13 %
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2 %

3 %
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2 %
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Europa

n=1500gesamt

Sehr Eher

Geschlecht

Eher nicht

n=731Männlich

Gar nicht

n=768Weiblich

Keine Angabe

Alter

n=279Bis 29 Jahre

n=33730 bis 44 Jahre

n=39445 bis 59 Jahre

n=49060 Jahre und älter

formaler
Bildungsgrad

n=194Pflichtschule

n=754Lehre & BMS

n=326Matura

n=226Universität/FH

Tätigkeit

n=852Berufstätig

n=78In Ausbildung

n=434In Pension

n=121Sonstiges

Beruf

n=67(Fach−)ArbeiterIn

n=617Angestellt

n=63
Öffentlich
Bedienstet

n=105Selbständig

Kinder

n=939Ja

n=543Nein

36 %

34 %

39 %

38 %

28 %

33 %

44 %

48 %

31 %

37 %

42 %

34 %

45 %

41 %

31 %
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31 %

34 %

51 %

37 %

36 %

27 %

27 %

27 %

31 %

33 %

25 %

22 %

23 %

28 %

29 %

25 %

28 %

25 %

24 %

35 %

21 %

30 %

25 %

20 %

26 %

29 %

22 %

23 %

21 %

20 %

21 %

26 %

21 %

17 %

24 %

25 %

17 %

24 %

17 %

23 %

17 %

27 %

24 %

29 %

16 %

23 %

22 %

11 %

13 %

10 %

8 %

14 %

14 %

10 %

8 %

13 %

8 %

14 %

12 %

9 %

10 %

12 %

21 %

12 %

9 %

11 %

12 %

11 %

3 %

3 %

3 %

3 %

4 %

3 %

3 %

4 %

3 %

2 %

2 %

3 %

4 %

3 %

5 %

3 %

3 %

2 %

1 %

3 %

3 %
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Europa [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr Eher

Urbanisierungsgrad

Eher nicht

n=764Mittel

Gar nicht

n=690Ländlich

Keine Angabe

Region

n=521Industrieviertel

n=174Mostviertel

n=272NÖ Mitte

n=133Waldviertel

n=316Weinviertel

Arbeitsweg

n=59Heimarbeit

n=434Bis zu 30 Minuten

n=250Bis zu einer Stunde

n=88Mehr als eine Stunde

Verfügbares Geld

n=302Meist genug

n=777Teils−teils

n=402Meist knapp

Zufriedenheit mit
eigenem Leben

n=409Sehr zufrieden

n=827Eher zufrieden

n=195Eher nicht zufrieden

n=64Gar nicht zufrieden

Entwicklung NÖs in
Vergangenheit

n=400Eher positiv

n=596Eher negativ

n=469Keine Veränderung

Entwicklung NÖs in
Zukunft

n=434Eher positiv

n=542Eher negativ

n=437Keine Veränderung
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37 %

36 %

37 %

34 %

37 %

39 %

36 %

38 %

31 %

33 %
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38 %

39 %

30 %

48 %

35 %

24 %

23 %

43 %

32 %

36 %

40 %
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39 %
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25 %
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30 %
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26 %
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12 %

16 %
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13 %
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9 %
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17 %

7 %
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25 %

6 %
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9 %
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15 %

7 %
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2 %

3 %
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3 %

1 %

4 %
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Frage 22: Wie sehr verbinden Sie ein Gefühl wie „Heimat“ mit . . . - Europa [Fortsetzung]

n=1500gesamt

Sehr Eher

Vereinstätigkeit

Eher nicht

n=548Ja

Gar nicht

n=932Nein

Keine Angabe

Haushaltsgröße

n=2851 Person

n=5972 Personen

n=2853 Personen

n=2224 Personen

n=1035 oder mehr Personen

Wohnsituation

n=874Haus im Eigentum

n=107Haus zur Miete

n=166Wohnung im Eigentum

n=337Wohnung zur Miete
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